



Salihli Ticaret ve Sanayi Odası

SALİHLİVİZYON

SALİHLİ - KULA - SELENDİ

Yıl: 19 • Sayı: 73 • Mart - Nisan - Mayıs 2025

**Gökeyüp'ün Çömleği
artık tescilli**

Salihli'nin güçlü STK'ları uyum içinde çalışıyor



ÖZYAMAN

GELİNLİK & ABİYE

*Ege Bölgesi'nin
en iyi ve kaliteli
Gelinlik
Abiye
mağazası*



0.507 766 77 77

MİTHATPAŞA MAH. TURAN CAD. 12. SOK. NO:1 SALİHLİ



TÜRKİYE'NİN EN BÜYÜKLERİ AYNI LOKASYONDA!

Kuru Mama Üretimi

220.000 Ton / Yıl
2 fabrikada,
5 üretim hattıyla

Yaş Mama Üretimi

40.000 Ton / Yıl
100M adet
konne ya da
470M adet poşet

Lider Pet Food Salihli OSB
Üretim ve Lojistik Tesisleri.

1. KURU MAMA
FABRİKASI



2. KURU MAMA
FABRİKASI



1. DEPO



YAŞ MAMA
FABRİKASI



2. DEPO





ÖDÜL GEZİ KADIN TARIM ODALAR

- 4 Gökeyüp'ün çömleği artık tescilli
- 8 Salihli'nin güçlü STK'ları uyum içinde çalışıyor
- 16 Kaymakam Ali Gündoğan: "Salihli'nin potansiyeli etkileyici"
- 20 Mazlum Nurlu: "Salihli'de adaleti kurumsallaştıracacağız"
- 23 Salihli Şiir İkindileri'ne yeniden "Merhaba"
- 24 Kuşkonmaz, Salihli'nin ticari ürün gamını genişletti
- 26 Mineral ve vitamin deposu Kuşkonmaz
- 27 Salihli'den 4 firma devler liginde
- 28 Hayvancılık merkezi Hasalan gün geçtikçe kan kaybediyor
- 32 Anadolu'nun piramitleri Bintepeleler
- 34 Girişimci kadınlar bir hayale ortak oldu
- 36 Girişimci kadınlara onur
- 38 Don zararına karşı acil önlemler belirlendi
- 39 Salihli zeytinyağı için coğrafi işaret hazırlığı
- 40 Kulalı ve Selendili iş insanlarına Salihli TSO'dan 101 ödül
- 45 Yüksel, TOBB Genel Kurulu'na hitap etti

TOBB ZİRAAT RÖPÖRTAJ

Sivil toplumun gücü



Sivil toplum kuruluşları, üyelerin birlikteliği ile meydana gelen Odalar, meslek örgütleri, kooperatifler ve dernekler gibi çoklu yapılardır. Salihli, kısaca STK olarak da ifade edilen sivil toplum kuruluşları bakımından oldukça zengin bir ilçe.

Salihlimiz, bizim yaşamaktan büyük zevk aldığımız, insana değer en üst seviyede olduğu, hoşgörülü olmasıyla nam salmış bir kent. Meslek örgütleri, kooperatifler, dernekler ve temsilciliklerin yoğun olduğu ilçemizde bu kuruluşlar arasında her yerleşime nasip olmayan bir uyum söz konusu. Biz bu konuda kendimizi çok şanslı hissediyoruz.

İlçenin mülki amiri olan Kaymakam, Belediye Başkanı, Emniyet Müdürü, Jandarma Komutanı ve kurumların idarecileri ile de uyumlu bir ortamın olması da Salihli’de sinerji oluşması için uygun bir zemin hazırlıyor.

Dergimizin bu sayısında kentimizin belli başlı STK’larını hem tanıtmak hem de derli toplu bir başvuru belgesi niteliği olması için sayfalarımıza konuk ettik. Odalar arasındaki bu uyum hem Salihli açısından bir kazanım; hem de dışarıya dönük yapılacak yardımlar veya kamuoyu oluşturma konusunda da bizim elimizi güçlendiriyor.

Dergimizin kapağını da süsleyen konumuz ise Gökeyüp çömlekçiliği. Asırlar öncesine dayalı bir geleneği sürdüren Gökeyüp mahallemizin önemli bir geçim kaynağını da oluşturan bu çömlekler için Salihli TSO olarak yaptığımız başvuru üzerine Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından coğrafi işaret tescili alındı.

Gökeyüp kadınlarının hünerli ellerinde şekillenen güveçlerin ünü Manisa sınırlarını çoktan aşmış durumda. Benzerlerine göre daha açık renkli, altın sarısına yakın bir rengi olan bu güveçlerde pişen yemeklerin tadına doyum olmuyor.

İnanıyoruz ki Gökeyüp Güveçleri, coğrafi işaretin olumlu etkisiyle daha da değer kazanacak. Salihli’nin tanıtımına da katkı sağlayacak.

Kaymakamımız Ali Güldoğan ve Belediye Başkanımız Mazlum Nurlu da röportajları ile dergimizin 73. sayısına değer kattı.

İyi okumalar...

İbrahim Yüksel

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı

başyazı

Yıl: 19 • Sayı: 73
Mart- Nisan- Mayıs 2025

**Salihli Ticaret ve Sanayi Odası
adına sahibi**
Yönetim Kurulu Başkanı
İBRAHİM YÜKSEL

Sorumlu Müdürler
SÜLEYMAN ORAL
MEHMET ÇELİK

Genel Koordinatör
Tanıtım ve Basın Müşaviri
ŞİRİN YÖRÜK

Yayın Kurulu
ÖZGÜR AYÇELİK
HASAN KINIK
BERK BALABAN

İngilizce Tercüme
MEHMET ERULUÇ

Kapak fotoğrafı: Ayşegül Çetinkalp

Ön Hazırlık ve Baskı
HÜRRİYET MATBAA
5501 Sokak No: 6 K: 1
Tuna Mah. Çamdibi / İZMİR
Tel : (0.232) 435 69 69 Pbx
Faks : (0.232) 462 31 62

Grafik Çalışması
Pınar Salha

Yönetim Yeri
Salihli Ticaret ve Sanayi Odası
Eski Cami Mahallesi Kemertli Sokak
No:2 Salihli- MANİSA
Tel (Fax): 0236 7131590 - 0236 7145342
e-mail: salihlitsob@tobb.org.tr
web adresi: www.salihlitsob.org.tr

Yayın Türü
Sürelili yaygın yayındır

Basım Tarihi
13 Haziran 2025

Dergimiz üç ayda bir yayımlanır. Dergide yayınlanan yazılar aksi belirtilmedikçe Salihli Ticaret ve Sanayi Odası'nın resmi görüşünü yansıtmaz. Kaynak belirtilerek dergiden alıntı yapılabilir.

Gökeyüp'ün Çömleği artık tescilli

Salihli'ye bağlı dağ köylerinden olan Gökeyüp, yüzyıllar öncesine tarihlenen çömlekçiliği hala geleneksel metotlarla sürdürüyor. Kadınların elinde şekillenen bu emek yoğun çömlekler, Salihli TSO'nun başvurusuyla Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından mahreç işareti ile tescillendi.

Çömlekçiliğin tarihi 5 bin yıl öncesine kadar dayanıyor. Anadolu'nun çeşitli yerlerinde gıdaları pişirmek veya saklamak amacıyla yararlanılan çanak ve çömlekler, insanlığın yerleşik düzene geçişi kadar eski tarihlere uzanıyor.

İnsanlık tarihinin en eski sanatlarından biri olarak kabul edilen çömlekçiliğe ait örnekler, müzelerde en



Foto: Nesrin Kılıç

çok rastlanan insanlık tarihinin köklerine ait objeler arasında yer alıyor. Çözülmüş çamurdan yapılmış toprak tencere anlamında kullanılan çömlek, bilinen en eski ve kullanışlı ham madde olan toprağın çamur haline getirilerek, bazı durumlarda kille de karıştırılarak elle ya da çark yardımıyla şekillendirilerek üretiliyor.

Geleneksel çömlekçilik, Salihli'ye 50 km uzaklıktaki dağ köylerinden biri olan Gökeyüp'te asırlar öncesinin usullerine sadık kalınarak ata geleneği olarak sürdürülüyor. Kadınların el hünerleriyle şekillenen çömlekler yemek pişirme, yiyecek- içecek muhafaza etme veya süs amacıyla kullanılıyor.

Yörede çömlek üretimine tam olarak ne zaman başladığı bilinmemekle birlikte, arkeolojik buluntulara göre bu geleneğin yüzyıllar öncesine dayandığı tahmin ediliyor. Gökeyüp çömleğinin yapımı için gerekli olan çömlek hamuru, halk arasında "sakızlı toprak" olarak adlandırılan bir çeşit kil ile "mengele" denilen ve mika özelliğinde olan bir çeşit toprağın ½ oranında karıştırılmasıyla elde ediliyor. Sakızlı toprak, bölgede bulunan Mezar Kırımı mevkiinden temin ediliyor. Mengele toprağı ise Gökeyüp Mahallesi'nin 3 km uzağında bulunan ve 1-2 metrelik genişlikteki damar şeklindeki zeminden tedarik ediliyor.

Çömlek yapımı

Mengele toprağı, Gökeyüp mahallesinde yaşayanlar tarafından bulunduğu yerden çıkartılıp getirildiğinde kuru ve tezektir. İstenilen kıvama getirilmesi için bir tokmak ile dövülerek inceltilir. Dövülen ve inceltilen mengele tel bir elekten elenir ve sakızlı toprak ile karıştırılmaya hazır hale getirilir. Sakızlı toprak ile mengele 2/1 oranında karıştırılıp yoğrularak çömlek hamuru olarak kullanıma hazır hale getirilir.

*Çömlek hamuruna şekil verme işlemi, ortasında yükselti olan, adına “dönek” denilen ve yine kilden yapılmış, ortalama 1,5 cm. kalınlıkla, adına da “kalıp” denilen bir altlık üzerinde gerçekleştirilir. Çömlekler, kuruması tamamlanmaya kadar, altında bulunan kalıbın üzerinde bekletilir.

*Şekillendirme işlemi için, hazır olan çömlek hamurundan bir parça alınarak ve çömlek tabanını çevreleyecek uzunlukta kalıbın üzerinde yerleştirilerek “taban konulma” işlemi gerçekleştirilir. Sonrasında, “kıyı” adı verilen bantlar, tabanın üzerine konularak, “kıyı yuvarlama” işlemi gerçekleştirildikten sonra şekillendirme yapılır.

*Halka biçimindeki hamur, kısa bir ok görünümünde olan ve adına “kılıç” denilen tahta parçası ile yükseltilir. Kılıç, su ile dolu bir kap içerisinde her an kullanıma hazır olarak bekletilir. Bunun yanında geleneksel olarak su ve el çaputu da biçimlendirmede kullanılır.

*Kalıbı kendiliğinden bırakabilecek kıvama gelen çömlek kalıptan alınır. Bu aşamada kulplama adı verilen kulplama işlemi yapılır. Kulplama işlemleri tamamlanan çömleklerin fazlalıkları “kazıyacak” adı verilen bir tenekle parçası ile kazınarak elden geçirilir ve böylece kurumuş çömleğin pürüzlerinin giderilmesi sağlanır.

*Sakızlı toprak ve mengelenin 2/1 oranında karıştırılmasıyla elde edilen sır, çömleğin her tarafına bir bez yardımıyla sürülür. Sırlama işleminde iki kişi çalışır. Bu çalışanlardan biri mengele ve sakızlı topraktan hazırlanan bulamacı sürerken,



diğeri kuru bir bezle fazlalıkları alır.

*Sırlama işlemi yapılan çömlekler, 1 gün güneşte bekletilerek dinlendirilir. Güneşte bekletme aşaması, güneşli bir havada dış ortamda bekletme işlemi şeklinde gerçekleştirilir.

*Pişirilecek çömlekler, açık alanda bir yığın haline getirilir. Yığın; çömleklerin ters çevrilerek, yan yana, birbirinin peşi sıra ve üst üste dizilmesiyle oluşturulur. Elde edilen çömlek yığınının üstü, ortası, yanları kısaca her yeri, çalı çırpı ve odunla kaplanır. Bu işleme “gömme işlemi” denir ve rüzgarlı bir havada ateş yakılır. Bu aşamada tercihen, ısısının yüksek olması nedeniyle palamut meşesi ağacının odunu kullanılır.

İçinde lezzetli yemeklerin yapıldığı Gökeyüp güveçleri, pek çok köylünün ana geçim kaynağını oluşturuyor. Gökeyüp'te bulunan her hanede evin bir bölümü çömlek yapımı için ayrılmış bulunuyor.

Köyde 100'e yakın hanede çömlekçilik geleneği sürdürülüyor.

Tescilli 4. ürün

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası'nın 2022 yılının Ağustos ayında Türk Patent ve Marka Kurumu'na yaptığı başvuru, 2 yılı aşkın inceleme süreci sonunda kabul edildi ve Gökeyüp Çömleği coğrafi işaret tescilli ürünler kervanına katıldı. Salihli TSO'nun tescil aldığı ürün sayısı Salihli Kirazı, Salihli Odun Köftesi, Kula Leblebisi ve Gökeyüp Çömleği'nden sonra 4'e yükseldi.

Tescilli kamuoyu ile paylaşmak amacıyla Salihli TSO'nun Sardes Konferans Salonu'nda bir tanıtım toplantısı düzenlendi. Yöresel ürünleri tescil korumasına alarak değerini artırdıklarını belirten Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, toplantıda yaptığı konuşmada Gökeyüp Çömleği'nin de tescilli ürünler kervanına dahil olmasından büyük mutluluk duyduklarını ifade etti. Yüksel şunları söyledi:

“Bir ürüne coğrafi tescil almak o ürünün değerini artırıyor. Salihli Kirazı ve Odun Köfte'ye 2007 yılında; Kula Leblebisi'ne de 2019 yılında coğrafi tescil almıştık. 2022 yılında Gökeyüp Çömleği ve Sultaniye Üzüm Pekmezi için de Türk Patent ve Marka Kurumu'na başvuru yaptık. Gökeyüp Çömleği'ne başvurumuz onaylandı. Pekmeze de en kısa zamanda onay almayı bekliyoruz. Gökeyüp'e ve Salihli'ye hayırlı olsun.”

Salihli Belediye Başkanı Mazlum Nurlu da çömleğe tescil almış olmaktan





Foto: Ayşegül Çetinkalp

duyduğu memnuniyeti dile getirerek, tescilli ürün sayısını artırmak için bütün kurumlar olarak çaba sarf etmek gerektiğini; Poyraz Karpuzu ve Gökeyüp Çileği'ne de tescil alınabileceğini ifade etti.

Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan

da yaptığı konuşmada ürünlere coğrafi tescil almanın olumlu etkilerinden bahsetti. Gökeyüp'ü ziyaret ettiğini ve büyük emeklerle meydana getirilen çömleklerin tanıtıma eşsiz yararlar sağlayacağına inandığını vurgulayan Güldoğan, "Kültürel mirasımızın

korunması ve geleceğe aktarılması çok önemlidir. Bu kültürel miras, turizmin canlandırılmasında önemli bir rol oynayacak. Bölgemizin turizm potansiyelini ön plana çıkarmak için bu tür tanıtımlara büyük ihtiyaç var" dedi.

Türk Mutfağı Haftası'na Gökeyüp'te kutlama



Salihli'nin Gökeyüp Mahallesi, Türk Mutfağı Haftası kutlamasına sahne oldu. Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan, Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel'in yanı sıra kutlamalara Jandarma Komutanı Binbaşı Doğukan Karaaslan, İlçe Milli Eğitim Müdürü Mahmut Yenen, İlçe Tarım Müdürü Ali Demir, Salihli Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı Murat Makasçı, Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu üyeleri ve Gökeyüp sakinleri katıldı.

Salihli TSO'nun coğrafi işaret tescilli aldığı Gökeyüp Çömleği'nde pişirilen kuru fasulye ve pilav eşliğinde geleneksel Türk lezzetlerini farklı bir sunumla ve değişik bir ortamda tatma imkanı bulan katılımcılar, daha sonra gittikleri bahçede mahallenin lezzetli çileklerini de deneyimledi. Ziyaretçilere bilgi veren Gökeyüp Muhtarı Ramazan Özdemir, geçtiğimiz Nisan ayında yaşanan zirai don afetinden Gökeyüp çileğinin de olumsuz olarak etkilendiğini ve verimin düştüğünü anlattı.

Kaymakam Ali Güldoğan'a, Kadın

Girişimciler Kurulu tarafından geçtiğimiz yıllarda derlenen Nesilden Nesile Salihli Mutfağı kitabını hediye eden Salihli TSO Başkanı İbrahim Yüksel, yörenin zengin bir mutfak kültürüne sahip olduğunu ifade etti. Yüksel, 2022 yılında Ticaret ve Sanayi Odası'nın yaptığı başvuru üzerine geçtiğimiz Şubat ayında Gökeyüp Çömleği'ne Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından coğrafi işaret tescili verildiğini kaydederek, mahallenin ana geçim kaynaklarından olan çömlekçiliğin önümüzdeki yıllarda daha da rağbet göreceğine inandıklarını ifade etti.



“Sizin sađlıđınız iin sađlıklı et besicilik”

100

TÜRKİYE CUMHURİYETİ'NİN YÜZÜNCÜ YILI

Sađlıklı Et Besicilik
Gıda Tar. San. Tic. Ltd. Şti.



EGE **inci**
Et ve Süt Ürünleri **S a l i h l i**

Et ve Et Ürünleri İşleme Tesisi

Et paralama, Sucuk İmalatı ve Tavuk paralama üretimleri,
Hijyenik ortamda veterinerhekim kontrolünde yapılmaktadır.

sodexo

SETCARD Ticket
Restaurant®



METROPOLCARD Edenred

geerlidir.



www.egeinci.com

0236 7163555

0530 290 47 40

Yörük Mahallesi Avar Cad. No: 81 Salihli-Manisa

Salihli'nin güçlü STK'ları uyum içinde çalışıyor



Salihli'nin kamuoyu önderleri olan meslek örgütleri ve sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, ortak karar almak gerektiği durumlarda pek çok başka kentin aksine hızlı bir şekilde harekete geçme refleksini gösterebiliyor. Odalar, kooperatifler ve STK'lar birlikte hareket etmenin sihirli gücünü keşfetmişçesine ahenkli bir çalışma ortamı içinde faaliyet gösteriyor.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası, Salihli Ziraat Odası, Salihli Ticaret Borsası, Esnaf Kredi Kooperatifleri, Kızılay ve Tariş gibi güçlü kurumların yanı sıra Salihli'deki 14 esnaf ve sanatkar odası ile STK'ların başkanları, ortak bir ses yükseltmek veya yardımlaşmanın gücünü göstermek gerektiğinde birbirine sıkı sıkıya kenetlenmeyi başarıyor.

Bunun en son örneğini Salihli'nin il olma arzusunu dile getirmek üzere yapılan ortak toplantıda gördük. Hatay'da yaşanan yıkıcı depremin yaralarını sarmak veya Mehmetçiğe yardım ulaştırmak gerektiğinde ortak hareket etmenin en güzel örneği Salihli'de yaşıyor.

Kamuoyuna önderlik etmek ve rol model olmak gibi sorumlulukları da olan

Salihli'deki bu güçlü yapılanmanın içinde yer alan odaları, kurumları ve bunların temsilcilerini kısaca tanıyalım:



Salihli Ziraat Odası Cem Yalvaç

Çiftçinin haklarını korumak amacıyla 1963 yılında kurulan Salihli Ziraat Odası'nın 16 bin 877'si aktif olmak üzere toplam 30 bin 225 kayıtlı üyesi bulunuyor. 62 yıl önce Fahri Keskiner, İhsan Yazla ve arkadaşları tarafından meslek hizmetlerini görmek, çiftçilerin ortak ihtiyaçlarını karşılamak ve mesleki

faaliyetlerini kolaylaştırmak amacıyla kuruldu.

Oda'nın iki dönemdir başkanlığını yapan Cem Yalvaç, 600 bin dekardan fazla ekim alanına sahip Salihli Ovası'nda zengin bir ürün yelpazesinin bulunduğunu belirterek, Oda'ya beyan edilen ürünlerin üzüm, zeytin, pamuk, kayısı, erik, kiraz, domates, biber, patlıcan, bezelye, buğday, arpa ve mısır olarak sıraladı. Yalvaç, Salihli Ziraat Odası olarak çiftçinin menfaatine uygun tarımsal faaliyet ve projeler yürüttüklerini belirterek, tarımın ve çiftçinin genel sorunları hakkında şu bilgileri verdi:

“Çiftçimizin oda olarak tespit ettiğimiz üretimin devamlılığını etkileyen birçok sorunu olmakla beraber en büyük problemi tarımsal desteklerin üretim giderlerini karşılamaması, sözleşmeli tarımda güvence olmaması, tarımsal kredi desteklerinin yetersiz olması ve devlet desteği gerektiren kapalı devre sulama sistemine henüz geçilmemiş olmasıdır.

Bütün bunlara ilave olarak küresel olarak başlayan iklim krizinin ovamız tarımsal faaliyetlerini etkilediği de görülmüştür. Zamansız ve dolu etkisi

gösteren yağışlar, mevsim normalleri üzerinde seyreden sıcaklıklar, zirai don ve kuraklık gibi doğal afetler tarımı olumsuz etkiliyor. Demirköprü Barajımızda su seviyesinin düşmesi ve Gölarmara Gölü'nün tamamen kuruması da kuraklığı tetikleyen faktörler arasında yer alıyor.”



Salihli Ticaret Borsası Yetiş Aksoy

Salihli Ticaret Borsası, 1966 yılında dönemin Kaymakamı Hilmi Keçeci, Salihli Ticaret Odası Başkanı Mehmet Kahraman ve işadamlarının girişimleriyle kuruldu. 77 üyenin katılımı ile yapılan ilk seçimde Meclis Başkanlığına M. İrfan Davas, Yönetin Kurulu Başkanlığı'na da Ahmet Şahin seçildi.

Salihli Ticaret Borsası, 250 üyesinin yanı sıra kotasyon dışında işlem yaptırmak isteyen 200 tüzel ve gerçek kişi firmalarına hizmet veriyor. Borsada işlem gören ürünlerin başında; çekirdeksiz kuru üzüm, zahire ürünleri, süt ve süt ürünleri, canlı hayvan ve et ürünleri, zeytin ve zeytinyağı, yaş sebze ve meyve ürünleri geliyor.

Ticaret Borsası'nın, üyelerinin ürünlerinin en iyi şekilde değerlendirilmesi konusunda hizmet verdiğini anlatan Aksoy, 59 yıllık kurum hakkında şu bilgileri verdi:

“Borsamız kurumsallaşma yönünde büyük gelişme sergiledi. Tüccarlar Sitesi kurularak site içinde Borsa binası yapıldı ve kantar tesisi kurularak üyelerimize daha güvenilir tartım yapma imkânı

sağlandı. Çiftçimizin kaliteli ürün yetiştirebilmesi için Alaşehir'de bulunan Vali Celalettin Güvenç Toprak ve Su Analiz Laboratuvarı'na Alaşehir Ticaret Borsası ile güç birliği yapılarak 2014 yılında ortak olduk. Toprak, yaprak ve tarımsal sulama analizlerinin yapıldığı bu akredite laboratuvarımızda yaş meyve-sebze ürünlerinin pestisit analizleri yapılıyor. Her iki laboratuvarımız da konularında akredite ve dünyaca kabul edilen kaliteli hizmet sunuyor.

Ayrıca borsamız Ege Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk A. Ş. (ELİDAŞ), Büyük Anadolu Lojistik A. Ş. (BALO), Gümrük ve Turizm İşletmeleri Ticaret A. Ş. (GTİ), Türkiye Ürün İhtisas ve Borsası A. Ş. (TÜRİB), ElüsMarket ÜPAK A. Ş.'nin kurucu ortaklarındandır.”



Salihli Esnaf Kredi Kooperatifi Erdal Tunca

1953 yılında kurulan Salihli Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi'ne bağlı 3 bin 100 esnaf ve sanatkar bulunuyor.

2022 yılında şu anda bulunduğu geçici hizmet binasına geçtiklerini ve 2026 yılında kendi hizmet binalarına taşınacaklarını belirten Kooperatif Başkanı Erdal Tunca, üyelerine uygun faizli kredi kullandırdıklarını ve onları finansman temini konusunda rahatlatıklarını belirterek, şu bilgileri verdi:

“3 bin 100 üye esnafımızın 2 bin 700'ü şu ana kadar kredi kullanmış

durumda. En üst limit 1 milyon TL. Yıllık yüzde 25 faizle kredi kullanıyoruz. Bugüne kadar 800 milyon TL kredi kullandırdık.”



Sardes Kredi Kooperatifi Kamuran Ünveren

Salihli'nin en yeni oluşumlarından biri olan Sardes Kredi Kefalet Kooperatifi'nin kuruluş çalışmaları 2022 yılında başladı ve Ocak 2023 yılında tescillenerek faaliyete başladı. 750 üye ile kurulan kredi kooperatifinin üye sayısı 850'ye ulaştı.

Salihli'de 8 bin esnaf bulunduğu ve 3 bin kadarının Salihli Esnaf Kredi Kooperatifi'ne kayıtlı olduğunu belirten kooperatifin Başkanı Kamuran Ünveren, ilçedeki bir eksikliği ve açığı kapatmak üzere harekete geçtiklerini ve kuruluş çalışmalarının 2 yıl kadar sürdüğünü anlattı. Kurulduğundan bu güne 400 ortağına kredi kullandırdıklarını anlatan Ünveren, esnafı finansman yönünden rahatlatarak, sermaye artışının yanı sıra istihdama da katkı sağladıklarını vurguladı.

Şoförler Odası Samet Balgönül

Salihli'de en eski meslek odalarından biri olan Salihli Şoförler ve Otomobilciler Odası 1939 yılında kuruldu. Üye bakımından da esnaf odaları arasında birinci sırada olan Şoförler Odası'nın kayıtlı üye sayısı Nisan 2025 tarihi itibarıyla 1247 olarak kayıtlara geçti. Oda'ya kayıtlı 700 civarında kamyoncu ve 56 taksi bulunuyor.



2022 yılında yapılan seçimlerde ilk kez başkanlığa seçilen Samet Balgönül, kamyoncular, taksiciler, servis taşımacıları, galericiler, toplu taşıma araçları sahiplerinin Oda'ya kayıtlı olduğunu belirterek Oda'nın verdiği hizmetleri şöyle anlattı:

“Odamız üyelerine çekici hizmeti veriyoruz. Yolda kaldıkları anda Oda'nın çekicisi cüzi bir ücret karşılığında kullanılabilir. Korsan plakalarla mücadele ediyoruz. Büyük ölçüde çözdük. Yağlama ve yıkama servisimiz var. Taksicilerin kalibrasyon sorunu çözüldü ve yeni nesil taksimetreler yapıldı. Plaka basımını da yapıyoruz. Pek çok işimizi Manisa'ya gitmeden Salihli'de çözüyoruz. Burası bir merkez gibi hizmet veriyor.”



Madeni Eşya Sanatkarlar Odası Yüksel Hisar

Odalar arasında kalabalık üye açısından ikinci sırada bulunan Madeni

Eşya Sanatkarlar Esnaf Odası,1050 üyesiyle güçlü bir yapıya sahip bulunuyor. 1954 yılında kurulan Oda'nın başkanlık koltuğunda 26 yıldır Yüksel Hisar bulunuyor. Geçtiğimiz yıl yeni hizmet binasına taşınan Oda'da genel sekreterin yanı sıra 3 personel görev yapıyor. 2008 yılından bu yana kapalı halı saha işleten Oda, 2019 yılında da Prestij Cafe ve Düğün Bahçesi'ni mülkleri arasına kattı. Üyelerine uygun fiyatlı organizasyon imkanı sağladıklarını anlatan Hisar, aynı zamanda elde ettikleri gelirle üyelerin üniversitede okuyan çocuklarına burs sağladıklarını kaydetti.

Üyelerinin oto sanayinin çeşitli dallarında hizmet verdiğini anlatan Hisar, sıcak-soğuk demir, zirai alet imalatı ve tamiri yapan esnafın yanı sıra karoser, nakliye, hırdavat, yedek parça işiyle uğraşanların da üyeleri arasında bulunduğunu kaydetti.



Lokantacılar Odası Ali Balkan

1965 yılından bu yana faaliyet gösteren Lokantacılar Odası'nın 548 üyesi bulunuyor. Oda'da üç yıldır başkanlık yapan Ali Balkan, Salihli'nin tescilli ürünü olan Salihli Köftesi yapan 20 civarında üyeleri bulunduğunu, ağırlıklı olarak atıştırmalık, pide, döner işi yapan üyelerin kayıtlı olduğunu kaydetti.

Ali Balkan, lokantacı esnafının sorunlarını şu şekilde sıraladı:

“Maliyet artışları en büyük sorun.

Diğer önemli bir sorunumuz KDV uyumsuzluğudur. Girdileri yüzde 1 KDV ile alıyoruz, işlenmiş gıda haline gelince KDV yüzde 10 olarak uygulanıyor. Bu da büyük bir uçurum yaratıyor. Lokantacılar Odası olarak 6 ayda bir fiyat güncelliyoruz. Ama biz bu fiyat farkını ürünüme yansıtma konusunda Manisa'daki Esnaf Odası'nın onayını beklemekteyiz. İşçi maliyetleri, kiralar, sigortalar yüzde 100'ü aşan oranlarda arttı. İnsanların alım gücü de düştü. Müşteri sayısı çok azaldı. 1980'lerde dışarıda yemek yemek daha kolaydı. Şimdi lüks oldu.”



Manavlar Odası İdris Özer

1967 yılında kurulan Salihli Manavlar Odası'nın 750 üyesi bulunuyor. 3 yıldır başkanlık görevini sürdüren İdris Özer, pazarda meyve sebze satışı yapma işinin baba mesleği olduğunu belirterek, ilkokuldan beri pazarların içinde yetiştiğini anlattı. İnsanlarla iletişim olmayı sevdiğini ve işini severek yaptığını anlatan Özer, Antalya, Mersin ve Adana'dan taze meyve ve sebzelerin geldiği Salihli Hali'nden satılacak ürünleri temin ettiklerini; haftanın üç günü (Salı-Perşembe-Pazar) Salihli Hali'ne taze ürün geldiğini kaydetti.

Pazarda fiyatların arz- talep durumuna göre oluştuğunu anlatan Özer, pazaryerinde satış yapan peynirci, balıkçı, tuhafiyeci, çerezci gibi çok farklı alanlardan esnafın Pazarcılar Odası'na kayıt yaptırıldığını belirtti.



Terziler Odası İlkyay Saygın

1965 yılında kurulan Salihli Terziler ve Tuhafiyeciler Odası'nın, 184'ü kadın olmak üzere toplam 400 üyesi bulunuyor. Üyelerin 132'si konfeksiyonculuk, 86'sı tuhafiyecilik, 82'si terzilik, 33'ü seyyar satış ve 67'si muhtelif (perdecilik, halıcılık gibi) farklı işler yapıyor.

2022 yılındaki genel kurulda seçilerek Oda'nın başkanlığına getirilen İlkyay Saygın, 2006'dan bu yana tuhafiyecilik yapıyor. Üyelerinin bir bölümünün pazarlarda satış yaptığını belirten Saygın, kayıt dışılığın kendi meslek grubunun en büyük sorunu olduğunu dile getirdi.



Elektrik ve Radyo Teknisyenleri Odası Bahadır Çelikkol

Toplam 360 üyesi bulunan Elektrik ve Radyo Teknisyenleri Odası'nın üyelerinin 160'ı elektrik tesisatçılığı ve bobinaj,

diğerleri de elektronik cihaz tamiri ve satışı yapıyor. Oda'da beşinci dönemdir başkanlık yapan elektrik ve elektronik ustası Bahadır Çelikkol, üyelerinin genel olarak cep telefonu, bilgisayar, araç müzik sistemleri, TV satışı ve tamiri; uydu sistemleri kurulumu, asansör yapımı ve bakımı, elektrikli ev aletleri tamiri ve bakımı, elektrik tesisatı, aydınlatma ürünleri satışı ve tamiri, güvenlik kameraları satışı ve kurulumu, elektrik tesisatı, gibi işler yaptığını belirtti.

Çıracık ve kalfa yetişmemesinin en büyük sorun olduğunu dile getiren Çelikkol, POS cihazlarında kesinti oranlarının yüksek olmasının da sıkıntı yarattığını altını çizdi.



Marangozlar Odası M. Kemal Alacalı

1967'de kurulmuş olan Salihli Marangozlar ve Ağaç İşleri Esnaf ve Sanatkarlar Odası'na kayıtlı 230 civarında üye bulunuyor. Marangozların yanı sıra, camcılar, karasörcüler, PWC kapı pencere "pen"imal edenler, mobilyacılar, nalburlar, paletçiler ve 2. el eşya işiyle uğraşanlar bu meslek grubunun kapsama alanı içine giriyor.

Oda'nın 15 yıldır başkanlığını yürüten Mustafa Kemal Alacalı, Oda üyeleri arasında finansman yönünden sıkıntı yaşayanların çok olduğuna dikkat çekerek, "Esnafın yüzde 70'i kredi borcunu ödeyemiyor. Çarkını döndürebilen esnaf sayısı çok azınlıkta kaldı" dedi. Kiralardaki artışın da

esnafı zorladığına vurgu yapan Alacalı, makinelerin sığabilmesi için en az 200 metrekarelik dükkana ihtiyaç duyduklarını ifade etti.



Esnaf ve Sanatkarlar Odası Murat Makasçı

2005 yılında kurulan Salihli Esnaf ve Sanatkarlar Odası'nın 1100 üyesi bulunuyor. Oda'nın kuruluşundan bu yana başkanlığı devam ettiren Murat Makasçı, hırdavat yedek parça toptan ve perakende işi yaptığını ve esnafın sorunlarına çözüm bulmak için başkanlık görevini sürdürdüğünü anlattı. Ülkenin genel ekonomik sıkıntılarının esnafı büyük ölçüde etkilediğini anlatan Makasçı, bunun yanı sıra eğitilmiş iş gücü yetişmemesinin ve çıracık bulamamanın da sıkıntıları artırdığını kaydetti.

Araç çeşitliliğinin arttığını fakat buna paralel olarak bakım onarım ihtiyacı için yeterli altyapının oluşmadığını vurgulayan Makasçı, bu eksiklerin de tamamlanması gerektiğinin altını çizdi.

Kahveciler Odası Hakan Yerli

1965'te kurulan odanın 470 kayıtlı üyesi bulunuyor. Kahvehane, çay ocağı, çay bahçesi işletenlerin yanı sıra internet kafeler de bu gruba dahil oluyor.

Salihli Kahveciler Odası Başkanı Hakan Yerli, maliyet artışlarının dayanılmaz boyutlara ulaştığını dikkat çekerek, "Kiralarda yüksek, elektrik fiyatları ve malzeme fiyatları sürekli artıyor. Mazot



arttığı anda bütün fiyatlar değişiyor. Ama biz kahveci esnafı olarak çayın fiyatını yükseltmiyoruz çünkü devamlı müşterilerimiz hemen tepki gösteriyor. 15 TL bir çay için fazla geliyor. Resmi listede çay 15 olsa da biz hala 10 TL olarak devam etmek zorundayız. Bunun yanı sıra çalıştıracak eleman da bulamıyoruz. Bu gidişle 5 seneye kalmaz kahvehaneler kapanır.” diyerek görüşlerini dile getirdi.



Bakkallar ve Bayiler Odası İsmail Ünlü

1967’de kuruldu. 850 civarında üyesi var. Üyeleri giderek azalıyor. 2005 yılında 1200 olan üye sayısı 20 yılda 350 adet azaldı. Bakkallar ve Bayiler

Odası’nın 2005 yılından beri başkanlığını yapan İsmail Ünlü, esnafın bazılarının dükkanlarını kapattığını, bazılarının da mekanını küçültmek zorunda kaldığını belirtti.

Babasının 1953 yılında bakkallığa başladığını ve Salihli’nin 195. esnafı olduğunu anlatan Ünlü, bankaların, alışverişte kart kullanımı durumunda yüzde 3.5-4 civarında kesinti yapmasının büyük sıkıntı yarattığını kaydetti. Ünlü, bakkal, bayi esnafının en düşük kar marjıyla çalışan sektör olduğu görüşünü savundu.



İnşaat Sanatkarları Odası Tuncay Ünlü

Mermereciler, hafriyatçılar, doğalgazcılar, alçıpancılar, tesisatçılar gibi toplam 18 ayrı grubun yer aldığı inşaat sanatkarları odasının 350 üyesi bulunuyor. 1970 yılında kurulan Oda’da her grubun ayrı bir fiyat listesi var.

Tesisatçılık işi yapan Oda’nın Başkanı Tuncay Ünlü, yeni yapılan konutların 2 milyon ile 15 milyon TL arasında satışa sunulduğunu ve hepsinin de alıcısının olduğunu belirtti. Kira artışının üyelerini zorladığını belirten Ünlü, Endüstri Meslek lisesinden yetişen elemanların yeterli bilgi ve beceriye sahip olmadığını, vasıflı eleman bulmakta zorluk çektiklerini kaydetti.



Kunduracılar Odası Ümit Türkgeldi

Kunduracılar Odası’na kayıtlı 123 üyenin 12’si ayakkabı tamirciliği yapıyor. Üyelerin 99’unun erkek, 24’ünün kadın olduğunu belirten Salihli Kunduracılar, Saraçlar ve Tabaklar Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı Ümit Türkgeldi, butiklerde ayakkabı, marketlerde terlik satışı yapılmasının ayakkabıcı esnafının işini zorlaştırdığını ifade etti.

Masrafların çok arttığına ve kiraların her sene ikiye katlandığına dikkat çeken Türkgeldi, rekabette zorlandıklarını anlattı.



Berberler Odası Kadir Dilşeker

1965 yılında kurulan Salihli Berberler

ve Kuaförler Odası'na kayıtlı 426 üye bulunuyor. Berber ve kuaför esnafının yanı sıra tırnak konusunda uzmanlaşan veya güzellik salonu gibi dükkanların da üyeleri arasında yer aldığını belirten Oda Başkanı Kadir Dilşeker, iş sağlığı ve işgüvenliği kriterlerine göre 1. Derece riskli işyerleri sınıfında yer almaları nedeniyle masraflarının ağır olduğunu ve bu nedenle çırak da çalıştıramadıklarını kaydetti.

Bir berber dükkanının aylık giderlerinin 30 bin TL civarında olduğuna dikkat çeken Dilşeker, berberlerin saç kesimi için 300, sakal için de 150 TL tarifelerini uyguladıklarını ve bunun yetersiz olduğunu ifade etti.



İnşaat Mühendisleri Odası Hasan Engin

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Salihli Temsilciliği'ni İnşaat Yüksek Mühendisi Hasan Engin; temsilci yardımcılıklarını ise Burcu Yılmaz ve Ali Özdaş yürütüyor.

154 üyesi bulunan İnşaat Mühendisleri Odası Salihli Temsilciliğinin kendine ait ofisinde hizmet verdiğini belirten Oda Temsilcisi Hasan Engin, yakın çalışma içinde buldukları Salihli Belediyesi ile yapıcı diyaloglar geliştirdiklerini anlattı. Geçtiğimiz yıllarda Oda'nın bürosunda hareketli bir atmosfer olduğunu ama son zamanlarda yapılan düzenlemelerle

Oda'nın işlevini yitirdiğini kaydeden Engin, üniversitelerde ihtiyacın üstünde inşaat mühendisi yetiştiğini fakat bu bölümden mezun olanların yeterince donanımlı olmadığını; eğitim kalitesinin çok düşük olduğunu ifade etti.



Elektrik Mühendisleri Odası- Azim Şahin

TMMOB Elektrik Mühendisleri Odası Salihli Temsilciliği, 1968 yılında kurulan İzmir Şube'ye bağlı olarak faaliyet gösteriyor. Oda'nın Salihli'deki temsilcisi olan Azim Şahin meslek mensuplarının durumu ve çalışma koşulları hakkında bilgi verdi.

Salihli'de 20 civarında serbest çalışan ve bunun yanı sıra 80 civarında da kamu ve özel sektörde faaliyet gösteren elektrik mühendisi olduğunu kaydeden Şahin, üniversitelerden mezun olan elektrik mühendislerinin kalitesinin her geçen gün azaldığına dikkat çekerek şunları söyledi:

“Her yıl 10-12 bin elektrik mühendisi üniversitelerden mezun oluyor, buna karşılık eğitim kalitesi ne yazık ki çok düşük. Genç meslektaşlarımız Oda'ya yeterince sahip çıkmıyor. Birlik ve mesleki gelişim açısından bunun önemli olduğunu düşünüyorum.”



Kızılay Cüneyt Musal

Kızılay Salihli şubesi, ilçedeki sivil toplum ve yardım kuruluşları arasında en köklülerinin başında geliyor. 1927 tarihine ait belgelerin bulunduğu şubenin kuruluşunun daha da öncesine dayandığı düşünülüyor.

Vatandaşlardan gelen bağışlarla ihtiyaç sahiplerine yardım elini uzatan Kızılay'ın Salihli'deki şubesi varlık açısından Türkiye'nin sayılı şubeleri arasında yer alıyor.

Türk Kızılay Salihli Şube Başkanı A. Cüneyt Musal, 44 tapu ve 79 bağımsız birime sahip bulunan Salihli şubesinin varlık ve nüfus karşılaştırması yapıldığında Türkiye'de ilk 10 şube arasında bulunduğunu belirterek, bölge insanının yardım konusunda çok duyarlı olduğunu belirtti. Musal, köklü bir şube olan Salihli Kızılay'ın 1200 muhatap dosyası bulunduğunu, hiç kimseyi aç ve açıkta bırakmadıklarını anlattı.

Kira gelirleriyle yıllık yardımlar, Ramazan bütçesi, eğitim yardımları ve afet acil durum yardımları yaptıklarını ifade eden Musal, ihtiyaç sahibi kişilere 3 ayda bir yeni kıyafetler ve gıda kolileri dağıttıklarını açıkladı.

Bir yıl önce yeni merkez ofisine taşınan Salihli Kızılay, 1 adet ikram aracı ve 2 adet hizmet aracı ve 3 personel ile hizmet veriyor.



Yardımsevenler Derneği Ayşegül Erkan

1928 yılında Atatürk'ün direktifiyle kurulan Türkiye Yardım Sevenler Derneği'nin Salihli'deki kuruluş tarihi ise 1964'lere dayanıyor. 124 şubeden biri olan Salihli'deki dernek, ihtiyaç sahiplerine gıda ve giyecek yardımı yapmanın yanı sıra, 60 üniversite öğrencisine Atatürk Eğitim Bursu veriyor.

95 üyesi olan derneğin 25 yıldır başkanlığını yürüten Ayşegül Erkan, yardım bütçesini bağışların ve aidatların oluşturduğunu belirterek, ihtiyaç sahiplerine giyecek satın aldıklarını, 100 aileye de gıda çeki dağıttıklarını anlattı.



Manisa Süt Birliği Ulvi Murat Tunca

Süt hayvanlarının son yıllarda maliyetlerin yüksekliği nedeniyle kesime gittiğini belirten Manisa Süt

Üreticileri Birliği Başkanı Ulvi Murat Tunca, Salihli'nin Manisa genelinde süt üretiminde birincilik sırasını Kula'ya kattığını ifade etti.

"Bu ovada koyun bitti" diyerek çok ciddi bir soruna işaret eden Tunca, Taytan'da mera kalmaması üzerine koyun besleyenlerin de bu işten çekildiğini ifade etti.

Manisa Süt Birliği'nin 1800 üyesi bulunduğunu ve bunların 400'ünün Salihli'den olduğunu belirten Tunca, Kula Süt Birliği'nin ön plana çıktığını ve üye sayısının 2 bine ulaştığını vurguladı.

Tariş Salihli Üzüm ve Pamuk

1937 yılında kurulan 18 No'lu

Salihli Üzüm Tarım Satış Kooperatifi'nin 1223 üyesi bulunuyor. Yönetim Kurulu Başkanlığını Hüsamettin Aladağ'ın yaptığı kooperatif, Tariş Üzüm Birliği'ne bağlı olarak faaliyet gösteriyor. Uzun yıllar Salihli Tariş Üzüm Kooperatifi'nin başkanlığını yapan Ali Rıza Onur yeni dönemde Tariş Üzüm Birliği'nin Yönetim Kurulu üyeliği görevine getirildi. Tariş Üzüm Birliği'nin başkanlığını ise Ferhat Şen yürütüyor.

122 No'lu Salihli Pamuk ve Yağlı Tohumlar Tarım Satış Kooperatifi'nin kuruluşu ise 1949 yılına tarihleniyor. Kooperatifin şu anda 238 ortağı bulunuyor. 2024 yılında 357 ton kütlü pamuk alımı yapmış olan Tariş Salihli Pamuk Kooperatifi'nin Salihli'nin yanı sıra Alaşehir, Sarıgöl ve Ahmetli ilçelerinde depo, bina, arsa gibi gayrimenkulleri bulunuyor. Salihli kooperatifinde 26 çırçır makineli bir çırçır işletmesi yer alıyor. Pamuk kooperatifinde Tariş markalı ürünlerin satıldığı bir marketin yanı sıra Tariş Pamuk Birliği bünyesinde bulunan Aydın Hamyağ tesisinde üretilen pamuk küspesi ve kapçığı ile Tariş Yemta A.Ş. tarafından üretilen hayvan yemleri satışı yapılıyor. Tariş Salihli Pamuk Tarım Satış Kooperatifi'nin Başkanlığını Zeki Ertuğrul yürütüyor.



Zirve Arçelik

Salihli Sevgi Yolunda Açıldı!

Dijital dünya ve değişen müşteri istekleri çerçevesinde tasarlanan, 550 m² showroom alanına sahip Zirve Arçelik mağazası yeni konsepti ile hizmete açıldı.



Zirve

Sevgi Yolu Salihli | 0 (236) 714 24 34

arçelik
iyiliği aşkla tasarlar

Kaymakam Ali Güldoğan: “Salihli’nin potansiyeli etkileyici”

Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan, henüz göreve başlayalı 9 ay gibi kısa bir süre olmasına rağmen, ilçeyi tanımaya yönelik yoğun bir mesai harcadığı için Salihli’nin dinamiklerine çok kısa sürede adapte oldu. Hukuk kökenli bir devlet adamı, ama kendisini sürekli yeni eğitimlerle geliştirmenin peşinde. Yaptığı ziyaretler, katıldığı açılışlar, düzenlediği toplantılarla kenti kısa zamanda o kadar iyi özümseyebilmiş ki sorularımıza verdiği detaylı cevaplarla bunu açıkça hissettiriyor.

Salihli’nin pek çok alanda fırsatlar sunduğuna dikkat çeken ve hedefini dinamik yapıyı koruyup kenti ileriye taşımak olarak özetleyen Güldoğan ile yaptığımız röportajın ilk bölümünü sunuyoruz:

Özgeçmişinizden biraz bahseder misiniz, nerede doğduğunuz, öğreniminiz nedir ve nerelerde görev yaptınız?

Diyarbakır ilinin Çüngüş ilçesinde doğdum, ilk ve orta öğrenimimi Diyarbakır ilinde tamamladım. 2000 yılında İstanbul Üniversitesi Hukuk



Fakültesi’ni bitirdikten sonra yaklaşık 2 yıl İstanbul Barosu’nda avukat olarak görev yaptım. Gaziantep’te Mülki İdare Amirliği’ne intisap ettim

Yabancı dil eğitimi ve İngiliz idari sistemini yerinde incelemek amacıyla bir yıllığına İngiltere’nin başkenti

Londra’da bulunduktan sonra birçok il ve ilçede Kaymakam ve Vali Yardımcılığı görevlerinde bulundum. Merzifon Kaymakamlığı görevini yürütmekte iken Cumhurbaşkanlığı’nın 2024 atama kararı ile Salihli Kaymakamlığı görevine başladım.

Kamu Hukuku Anabilim Dalında yüksek lisans eğitimi ve 2’nci üniversite olarak Sosyoloji lisans eğitimi tamamladım.

Salihli’ye atanalı henüz bir yıl olmamış olsa da ilçeyi farklı dinamikleriyle tanımış olmalısınız. Salihli hakkında ilk izlenimleriniz nasıldı ve tanıdıkça sizde hangi izlenimler oluştu?

-Salihli, beni ilk etapta doğal güzellikleriyle, bereketli topraklarıyla ve çalışkan insanlarıyla etkiledi. Özellikle tarımın bu denli canlı ve önemli olması dikkatimi çekti.

Zaman geçtikçe ve ilçeyi daha derinlemesine tanıdıkça, bu ilk



izlenimlerim pekişti. Salihli'nin sadece bir tarım kenti olmadığını, aynı zamanda önemli bir sanayi ve ticaret merkezi olma potansiyelini de barındırdığını gördüm. Özellikle jeotermal kaynaklar ve bunların yarattığı fırsatlar beni heyecanlandırdı. Sosyal ve kültürel yaşamın da oldukça canlı olduğu güzide ilçemizde, yöre halkının misafirperverliğini ve dayanışma ruhunu yakından deneyimleme şansım oldu. Amacımız, bu potansiyeli en iyi şekilde değerlendirerek Salihli'yi her alanda daha ileriye taşımak.

Salihli'nin ekonomisi, ticareti, sanayisi, sağlık ve eğitim alanındaki durumu ile tarım potansiyeli hakkında ne düşünüyorsunuz?

Salihli, coğrafi konumu itibarıyla Ege Bölgesi'nin önemli kavşak noktalarından birinde yer alıyor. Bu durum, ilçenin hem ekonomik hem de ticari açıdan canlı olmasını sağlıyor. Tarım, ekonomimizin lokomotif konumunda ancak sanayi ve ticaret de oldukça önemli. Özellikle Manisa-Salihli karayolu üzerindeki sanayi bölgelerimiz ve organize sanayi bölgemiz, istihdam ve üretim açısından ciddi katkılar sağlıyor. Salihli'nin jeotermal potansiyeli ise, özellikle jeotermal seracılık alanında yeni yatırım ve gelişim fırsatları sunuyor, bu da ekonomimize çeşitlilik katıyor.

Sağlık ve eğitim, bir ilçenin yaşam kalitesini doğrudan etkileyen en temel unsurlardır. Salihli olarak bu alanlarda önemli kazanımlarımız var. Eğitim konusunda ise, her seviyede okul ve kurumumuz mevcut. Mesleki ve teknik eğitime olan ilgi de artıyor, bu da sanayimizin ihtiyaç duyduğu nitelikli insan gücünün yetişmesi için önemli bir adım. Üniversitemizin bir meslek yüksekokulu ve fakültesinin bulunması, büyük avantaj sağlıyor.

Tarım potansiyeli ise tartışmasız çok yüksek. Bereketli Gediz Ovası'nda yer almamız, tarımsal çeşitliliğimizi artırıyor. Üzüm, başta Sultaniye üzümü olmak üzere, Salihli'nin en önemli tarım ürünlerinden.

Salihli'yi tanımlamak gerekirse



sizin gözünüzden neleriyle ön plana çıkıyor, neler sizin dikkatinizi çekti?

Salihli'yi tek kelimeyle tanımlamak gerekirse, aklıma gelen ilk kelime "potansiyel" olurdu. En belirgin özelliklerinden biri şüphesiz içinde bulunduğu Gediz Ovası'nın bereketi. İlçeye ilk geldiğimde bu uçsuz bucaksız yeşil alanlar ve tarımsal faaliyetin yoğunluğu hemen dikkatimi çekmişti. Bu bereket sadece sofralarımıza değil, ilçe ekonomisine de doğrudan yansıyor..

Salihli'nin gizli kalmış hazinelerinden biri de jeotermal kaynakları. Termal turizm potansiyeli çok yüksek olan Kurşunlu Kaplıcaları, sadece şifa arayanlar için değil, aynı zamanda

sakin bir dinlenme arayanlar için de önemli bir durak. Öte yandan, jeotermal enerjinin tarımda, özellikle seracılıkta kullanımı, ilçemizin gelecekteki ekonomik gelişiminde kilit bir rol oynayacağını gösteriyor.

İzmir-Ankara karayolu üzerinde bulunması ve aynı zamanda demiryolu bağlantısının olması nedeniyle stratejik bir konuma sahip.

En çok etkilendiğim şeylerden biri de Salihli insanının sıcakkanlılığı, misafirperverliği ve çalışkanlığı oldu. Toplumsal dayanışma ruhunun güçlü olduğunu, zor zamanlarda bir araya gelebildiklerini ve ilçelerinin gelişimi için çaba sarf ettiklerini gözlemledim.



Bu, bir mülki idare amiri olarak en büyük motivasyon kaynaklarımdan biri.

Kısacası Salihli, tarımıyla, sanayisiyle, jeotermal potansiyeliyle, stratejik konumuyla ve en önemlisi de insanıyla öne çıkan, her geçen gün gelişen ve büyüyen bir ilçe. Bu dinamik yapıyı koruyarak daha da ileriye taşımak temel hedefimizdir.

Salihli'nin sivil toplum dayanışması hakkında düşüncelerinizi almak isterim. Bu alanda artıları ve eksilerini değerlendirir misiniz?

Salihli'nin sivil toplum dayanışması, aslında ilçemizin en önemli ve kıymetli dinamiklerinden biri. Benim gözlemlerime göre, bu alanda hem önemli artılarımız var hem de geliştirilebilecek bazı yönler mevcut.



Sivil Toplum Dayanışması: Artıları

•Güçlü Hemşehri ve Yöre Dernekleri: Salihli'de gerek ilçe içinde gerekse büyük şehirlerde yaşayan Salihlililerimizin kurduğu dernekler oldukça aktif. Bu dernekler, sosyal yardımlaşma, kültürel etkinlikler düzenleme ve hemşehriiler arasında bağları güçlendirme konusunda önemli bir rol oynuyor. Özellikle dezavantajlı gruplara yönelik çalışmaları takdire şayan.

•Sosyal Yardımlaşma ve İmece Ruhunun Canlılığı: Doğal afetler, ihtiyaç sahiplerine yardım kampanyaları veya özel durumlar gibi anlarda Salihli



halkının ve sivil toplum kuruluşlarının (STK'lar) hızlıca bir araya gelerek imece ruhuyla hareket etmesi dikkatimi çekti. Bu dayanışma kültürü, ilçemizin sosyal dokusunu güçlendiriyor.

•Alan Bazlı Uzmanlaşma: Bazı STK'larımız kendi alanlarında oldukça uzmanlaşmış durumda. Örneğin, çevre dernekleri, kadın kooperatifleri, spor kulüpleri veya kültürel mirasın korunmasına yönelik çalışan vakıflar, belirli konulara odaklanarak somut projeler üretebiliyorlar.

•Kamunun STK'lara Yaklaşımı: Kaymakamlık olarak bizler, STK'larımızın çalışmalarını desteklemeye ve onlarla iş birliği yapmaya özen gösteriyoruz. Ortak projeler geliştirme ve istişarelerde bulunma kültürü yerleşmiş

durumda.

Özetle, Salihli'de güçlü bir sivil toplum damarı var. Bu damarın daha da güçlenmesi ve kan dolaşımının hızlanması için koordinasyonu artırmak, sürdürülebilirliği sağlamak ve gençleri sürece daha fazla dahil etmek gibi adımlar atılabilir.

Aslında konuşmamız gereken başka önemli konular da var. Turizme de daha geniş olarak değinmek gerekiyor. Bu söyleşimizin devamını üç ay sonraki yeni sayımıza bırakmak isterim. Görüşlerinizi bizimle paylaştığınız için teşekkürler.

Rica ederim, ne demek! Salihli hakkında bu kadar detaylı konuşmaktan ve düşüncelerimi paylaşmaktan büyük keyif aldım.





Ani Kardiyak Ölüm ve Kalp Krizi Riskine Dikkat!

Kalp hastalarımız için mevsim geçişleri büyük önem taşıyor.

Kardiyak Check-Up'ınızı yaptırınız.

KENDİNE ZAMAN AYIR



ÖZEL
MEDİGÜNEŞ
HASTANESİ
SALİHLİ

Kalp Sağlığınız için Kontrollerinizi Ertelemeyin.



MEDİGÜNEŞ
KALP MERKEZİ



Uzm. Dr. Hüseyin TUNAR
Kardiyoloji Uzmanı



Uzm. Dr. M. Hasan ÖZDİL
Kardiyoloji Uzmanı



Randevu için: 0236 712 0 712 - www.medigunes.com.tr

Mazlum Nurlu: “Salihli’de adaleti kurumsallaştıracacağız”

Salihli Belediye Başkanı Mazlum Nurlu, uzun yıllar Salihli’de avukatlık yaptıktan sonra, iki dönem Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde Manisa Milletvekilliği görevinde bulundu. Ama onun gönlünde hep Salihli’ye hizmet vardı. Geçtiğimiz yıl Mart ayında yapılan seçimlerde başarılı sonuçlar alarak Salihli Belediye Başkanlığı koltuğuna oturdu. Mazlum Nurlu, Salihli’ye olan gönül bağı, doğduğu kentle ilgili hayalleri ve çalışmalarını içeren sorularımıza samimiyetle yanıt verdi:

Özgeçmişinizden başlayalım, çocukluğunuzdan, eğitim ve meslek hayatınızdan bahsedebilir misiniz öncelikle?

1965 yılında Salihli’de dünyaya geldim. O dönemler Salihli, tarımın ve emeğin merkezi olarak, Anadolu insanının çalışkanlığına tanıklık eden bir yerdi. Çocukluğum, üzüm bağlarıyla çevrili bir mahallede geçti. Sabahları babamla birlikte bağa gider, akşamları annemin hazırladığı sofrada o günün hikâyeleriyle büyüdüm. Bu topraklardan öğrendiğim en önemli değer “alın teriyle yaşamak” oldu.

İlk ve ortaokulu Salihli’de



tamamladım. Sonrasında Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi yıllarımda hem ülke meselelerine daha yakından ilgi duymaya başladım; hem de toplumsal adalet kavramı üzerine düşünmeye. Mezuniyetimin ardından uzun yıllar serbest avukatlık ve çiftçilik yaptım. Bu süreçte hep insanla ve hizmetle iç içe oldum.

Siyasete adım atmam, sadece bir koltuk arzusu değil, Salihli’ye ve

memlekete olan sorumluluğumun bir neticesiydi. 2007-2015 yılları arası CHP Salihli İlçe Başkanlığımın ardından, 25. ve 26. Dönem Manisa Milletvekili olarak görev yaptım. O yıllarda öğrendiğim en önemli şeylerden biri de şuydu: “Siyaset, halkın sofrasına oturabildiğin ölçüde anlamlıdır.”

Milletvekilliği yaptınız ve devamında bir dönem belediye başkanlığına aday olup kazanamadınız ama yılmayıp son seçimden önce yeniden aday oldunuz. Salihli’ye hizmet edebilmenin en iyi yolu olarak belediye başkanlığına gördünüz sanırım. Bu konuyu biraz açabilir miyiz?

Elbette. Milletvekilliği dönemim boyunca, Manisa’nın birçok sorununu gündeme taşıdım. Ama Salihli hep yüreğimin başköşesindeydi. Bu toprakların her bir sokağını, her bir ağacını tanıyan biri olarak, yerel yönetimle doğrudan halka temas etmenin gücünü biliyordum. Belediye başkanlığı, sadece bir idari makam değil; aynı zamanda şehirle gönül bağı kurmanın, sokaktaki çocukla göz hizasında olmanın adıdır.



İlk adaylığımda sandık sonucu istediğimiz gibi olmadı. Ama umudumu hiç kaybetmedim. Çünkü inanıyordum ki, Salihli'nin hak ettiği bir yönetim anlayışı var: adaletli, şeffaf, halkla iç içe ve çözüm odaklı. İkinci kez aday olurken halkla daha derin bir bağ kurduğumu hissettim. Biz sabırla yürüdük, halk da teveccüh gösterdi.

Salihli'ye ilişkin projeleriniz, yapmak istedikleriniz ağırlıklı olarak neleri kapsıyordu? Bir yılı geride bıraktığımız şu günlerde bunların ne kadarını gerçekleştirebildiniz?

Yola çıkarken, “Salihli’yi geleceğe hazırlamak” vizyonunu benimsedik, yeni yüzyılın Salihli’si diye yola çıktık. İlk yılımızda dijital belediyeçilik konusunda ciddi atılımlar ve yatırımlar yaptık. Vatandaşlarımız artık birçok işlemi e-belediye sistemi üzerinden kolaylıkla gerçekleştirebiliyor. Ayrıca ihtiyaç sahibi vatandaşlarımız için başlattığımız “Adaletli Yardım” modeli ile sosyal yardımların gerçekten ihtiyaç sahiplerine ulaşmasını sağladık. Kent lokantası ve Ata Evi bu anlayışın sonucu gerçekleşmiş projelerdir. Hayırseverlerimizin desteği ile Yörük mahallesinde aile sağlığı merkezi açıldı ve Kurtuluş Mahallemizde de yeni sağlık ocağının temeli atıldı. Kreş projemizin uygulama projeleri hazırlandı.

Adala Mahallesinde Hermos Tesislerini açtık ve şu günlerde Adala bölgemizde turizm hareketliliğinde ciddi bir canlanma olduğunu görüyoruz. Manisa Büyükşehir Belediyesi ile birlikte Hermos kanyonu rekreasyon projesi çalışmaları devam ediyor. Jeopark’ın batı kapısında yapılan yatırımlarla önemli bir turizm lokasyonuna sahip olacağız.

Parklarımızı yeniledik, bazı mahallelerdeki yol ve altyapı sorunlarına hızlı müdahalelerde bulunduk. Bilim merkezimizle ilgili proje ihalesini tamamladık. Gençler için spor alanlarını genişletme çalışmalarına başladık. Amacımız sadece bugünün sorunlarını çözmek değil, “geleceğin Salihli’sini” bugünden inşa etmektir. Şairin dediği gibi: “Bir şehri sevmek, onu sadece anlatmakla



değil; yaralarını sarmakla mümkündür.”

Görev sürenizin sonunda Salihli'nin özellikle hangi sorununu halletmek sizi mutlu eder?

En başta adaleti kurumsallaştırmak. Adalet sadece mahkeme salonlarında aranmaz; belediyenin ihale sisteminde, işe alım süreçlerinde, sosyal yardımlarda ve hatta sokakta çöp toplanma saatinde bile tecelli eder. Bu şehri, “torpil değil liyakat”, “suskunluk değil şeffaflık” ilkeleriyle yönetmeyi taahhüt ettik.

Ayrıca kent içi ulaşım ve çevre düzenlemesi, uzun vadeli çözüm

bekleyen konular. Bu sorunlara kalıcı çözümler üretebilirsek, görevimizin büyük bir kısmını yerine getirmiş sayarız. Nazım Hikmet’in dediği gibi: “En güzel deniz: henüz gidilmemiş olanıdır. En güzel çocuk: henüz büyümedi. En güzel günlerimiz: henüz yaşamadıklarımız...” Biz o güzel günler için çalışıyoruz.

Salihli'nin ekonomisi hakkında yorumunuzu alabilir miyim? Bu konuda olumlu bir gidiş var mıdır? Sanayi alanındaki gelişmeler hakkında düşünceleriniz nelerdir?

Salihli, tarımın omuzlarında





yükselen bir kenti. Şimdi buna sanayi de eklendi. Özellikle Organize Sanayi Bölgemiz, yatırımcıların ilgisini çeken bir cazibe merkezine dönüşüyor. Belediyemiz de bu gelişmeleri desteklemek için gerekli altyapı yatırımlarını planlıyor.

Ekonomik gelişim sadece sanayi değil; küçük esnafın desteklenmesi, tarımda katma değeri yüksek ürünlere yönelim, kadın ve genç girişimcilerin desteklenmesi gibi adımlarla da sağlanabilir. Biz bu dengeyi kurmak istiyoruz.

Burada ünlü iktisatçı Amartya Sen'in bir sözü yolumuzu aydınlatıyor:

"Kalkınma, sadece ekonomik büyüme değil, insanın özgürlük alanını genişletmektir."

Salihli tarihi ve kültürel pek çok zenginliğe sahip olmasına rağmen turizmden yeterince pay alamıyor. Siz bu görüşe katılıyor musunuz? Bu konuda neler yapılabilir?

Evet, ne yazık ki Salihli sahip olduğu tarihi ve kültürel zenginliğin turizmde karşılığını tam olarak alamamış bir şehir. Oysa Sart Antik Kenti, Lidya'nın altınla yazılmış tarihinin kalbi. Kurşunlu Kaplıcaları, doğal termal kaynaklarıyla benzersiz. Yıllardır bu potansiyelin yeterince işlenmediğine şahit olduk.

Bu bağlamda belediye olarak tanıtım kampanyaları, ulusal ve uluslararası iş birlikleri, festivaller ve dijital tanıtım araçlarını devreye aldık. Turizm, sadece

tarih satmak değil; aynı zamanda bir hikâye sunmaktır. Biz Salihli'nin hikâyesini daha güçlü anlatmak istiyoruz. Bu noktada Türkiye'nin önde gelen turizm firmaları ile ortak çalışmalar yürütüyoruz. Yakın zamanda Salihli, Türkiye'nin önde gelen turizm rotalarından biri olma noktasında ciddi bir yol kaydedecek. Maalesef mevcut hükümetin yanlış ekonomik politikaları bu süreci yavaşlatıyor. Yakın gelecekte görülen CHP iktidarının getireceği güven ve adalet ortamının kazanımlarını hep birlikte göreceğiz.

Eski başkanlardan merhum Zafer Keskiner'in bir marka haline getirdiği "Şiir İkindileri"ni uzun bir aradan sonra yeniden başlattınız. Bu etkinliği düzenlemek sizce neden önemliydi? Nasıl geri dönüşler aldınız?

Zafer Keskiner, bu kentin kültür damarını açan isimlerden biridir. Şiir İkindileri, sadece bir sanat etkinliği değil, Salihli'nin edebiyatla kurduğu gönül

bağının bir sembolüdür. Bu bağlamda, yıllar sonra onu tekrar hayata geçirdik. İlk etkinliğimizde birçok önemli şairin Salihli'de şiirlerini okuması, bu şehrin kültürel hafızasına yeniden hayat verdi.

Katılımcılardan aldığımız geri dönüşler çok olumluydu. Yüzlerce insan şiir dinlemek için bir araya geldi. Bu bize büyük bir gurur yaşattı ve bunun verdiği heyecanla şimdiden güz dönemi için çalışmalarına başladık.

Salihli'nin tanıtımı konusunda bunun gibi başka projeleriniz var mıdır?

Evet, yakın dönemde Salihli'nin dijital bir kent arşivini oluşturmayı planlıyoruz. Fotoğraflar, belgeler, hikâyeler dijitalleştirilecek. Ayrıca yerel ürünlerimizi coğrafi işaretle markalaştırmak için başvurularımız var. Uluslararası kardeş şehir ilişkilerimizi güçlendirerek kültürel diplomasiye katkı sağlamayı hedefliyoruz.

Salihli'de sivil toplum kuruluşları arasında iyi bir uyum olduğu gözlemleniyor. Bir kentin kalkınmasında bu uyum ne kadar önemli? Bundan nasıl istifade edilebilir?

STK'lar bir kentin vicdanıdır. Belediye olarak kapımız her zaman açık. Her projemizde istişare kültürünü benimsiyoruz. Sivil toplum, belediye ile birlikte karar mekanizmalarında yer almalı. Ortak akıl, geleceği inşa eder. John Dewey'in dediği gibi: "Demokrasi, yalnızca oy vermek değil; aynı zamanda birlikte düşünmek ve birlikte karar almaktır."



Salihli Şiir İkindileri'ne yeniden “Merhaba”

Salihli'nin tanıtımına büyük katkısı olan “Şiir İkindileri”, 11 yıllık aradan sonra yeniden düzenlenmeye başlandı. Etkinlik, uluslararası düzeydeki katılımı ile edebiyat dünyasında yeni umutlar filizlendirdi.

Türkiye'nin en uzun soluklu etkinliklerinden biri olan, fakat geçtiğimiz dönemde 11 yıllık kesintiye uğrayan Salihli Şiir İkindileri, Manisa Büyükşehir Belediyesi ve Salihli Belediyesi iş birliğiyle yeniden hayat buldu.

Salihli Zafer Keskiner Tiyatro Salonu'nda 51. kez gerçekleştirilen Şiir İkindileri yoğun ilgi gördü. Salonun tamamen dolduğu programa, protokol,



siyasi parti temsilcileri, belediye başkanları ve yetkililerinin yanı sıra, sivil toplum örgütlerinin temsilcileri ile edebiyatseverler katıldı.

Şair ve Yazar Tuğrul Keskin editörlüğünde düzenlenen Salihli Şiir İkindileri'nde edebiyat ve sanat dünyasının önemli isimleri şairler Antonis Skiathas, Aydan Yalçın, Claire Lajus, Elçin Sevgi Suçın, Habib Bektaş, Hıdır Işık, Natasha Sardjoska, Oğuz Tümbaş, Seval Arslan, Turgay Kantürk ve Yusuf Çağlar yer aldı. Etkinlik kapsamında ressam Reyhan Abacıoğlu'nun resim sergisi de sanatseverlerle buluştu.

51.'si düzenlenen Salihli Şiir

İkindileri'nde, Şair ve Yazar Murathan Mungan'a “Dionysos Şiir Ödülü”, Tiyatro Sanatçısı Levent Üzümcü'ye ise “Dionysos Sanata Emek Ödülü” verildi. Tuğrul Keskin ile bir söyleşi gerçekleştiren Levent Üzümcü, söyleşinin sonunda Didem Malak'ın ‘Büyümüş Çocuk’ şiiri ile Murathan Mungan'ın ‘Bilardo Topları’ şiirini okudu.

Salihli'nin unutulmaz belediye başkanlarından Zafer Keskiner tarafından 1985 yılında başlatılan ve Prof. Dr. Şadan Gökövalı'nın katkılarıyla zenginleşen Salihli Şiir İkindileri, 2013 yılına kadar kesintisiz olarak edebiyat severlerle buluştu.



Kuşkonmaz, Salihli'nin ticari ürün gamını genişletti

Ege'nin sebze ve meyve ambarı durumundaki Salihli, tarım alanına yatırım yapan Norm Holding sayesinde yepyeni bir ürünle daha tanıştı. Lüks restoran menülerinin vazgeçilmez garnitürü olan kuşkonmaz, Kabazlı mahallesindeki geniş arazide yetiştiriliyor ve Sardeon markasıyla zincir marketlerle hem iç piyasaya ulaşıyor hem de Avrupa ülkelerine ihraç ediliyor.



Salihli'nin verimli topraklarında başta üzüm ve zeytin olmak üzere, ticarete konu olan ürün sayısı şimdiye kadar 39 olarak biliniyordu. Bu yörede ilk kez 2021 yılında dikilen ve bu yıl iç piyasaya sunulmanın yanı sıra ihraç edilmeye de başlanan kuşkonmazlar, yörede yetişen ürün gamını 40'a çıkarmış oldu.

Bağlantı elemanları alanında 50 yılı aşkın tecrübesiyle dev bir sanayi kuruluşu olan Norm Holding'in gıda sektöründe

faaliyet gösteren şirketi Nordes tarafından Sardeon markasıyla piyasaya sunulan kuşkonmazlarla ilgili, şirketin Ticaret Direktörü Ceren Uybat ile görüştük. Salihli'nin Kabazlı Mahallesi sınırları içindeki 627 dekarlık arazinin 80 dekarlık bölümünde yetiştirilen kuşkonmazların hikayesini kendisinden dinleyelim:

Öncelikle Norm Holding'den bahsederek başlayalım. Holdinge ait şirketler hangileridir?

Norm Holding'in bünyesinde 23 şirket yer alıyor. Bu şirketler; bağlantı elemanları, ticaret, kalıp ve talaşlı imalat, sıcak dövme, kimya, makine-otomasyon, eklemeli imalat, teknoloji ve yazılım gibi sanayi dikeylerinde faaliyet gösteriyor. Ayrıca son yıllarda gıda ve tarım sektörlerinde Nordes ve Sardeon markalarıyla büyümeye devam ediyoruz. Norm Holding, Türkiye'nin yanı sıra ABD, Almanya, Birleşik Krallık, Fransa, Polonya, Romanya ve Çin gibi ülkelerde faaliyet gösteriyor.

Norm Holding'in tarım alanına yönelik yatırımı hakkında bilgi verirsiniz? Bu alana yatırım yapmaya nasıl karar verildi?

Norm Holding, 50 yılı aşkın sanayi tecrübesini yeni bir stratejik alana taşıyarak 2021 yılında tarım sektörüne yatırım yapma kararı aldı. Bu karar, holdingin



Ceren Uybat

endüstriyel gücünü ve kurucularının tarıma dayalı geçmişini geleceğe taşıma vizyonuyla şekillendi. Gıda güvenliği, sürdürülebilirlik, bölgesel kalkınma ve katma değerli üretim odaklı bu adım, Norm Holding bünyesindeki Norm Ziraat ve Nordes şirketleriyle somutlaştı. Nihai tüketiciye ulaşan kuşkonmazlarımızı Sardeon markasıyla pazara sunuyoruz.

Tarım alanına yatırım ne zaman başladı, üretim nerede yapılıyor?

Tarım yatırımları resmi olarak 2021 yılının Nisan ayında başladı. İlk üretim alanı olarak Manisa'nın Salihli ilçesine bağlı Kabazlı Mahallesi seçildi. Burada yer alan toplam 627 dekarlık arazinin 80 dekarlık bölümünde kuşkonmaz üretimi yapılıyor. Bu alan, bölgesel iklim koşulları ve toprak yapısıyla kuşkonmaz üretimi için özel olarak seçildi.



İhracat yapıyor mu? Varsa hangi ürünlerde ihracat oluyor?

Evet, ihracat faaliyetleri başladı. Sardeon markasıyla ürettiğimiz taze kuşkonmazları başta Almanya ve Hollanda olmak üzere Avrupa Birliği ülkelerine ihraç ediyoruz. Bu ihracatlar, Norm Holding'in kalite ve tedarik zinciri kabiliyetlerini tarımsal ürün pazarında da etkin bir şekilde kullanabildiğini gösteriyor.

<<İç piyasaya, nihai tüketiciye hangi kanaldan ulaştırılıyor?

Sardeon markalı ürünlerimiz, Türkiye'de öncelikle Migros ve Macrocenter gibi zincir marketler aracılığıyla tüketiciyle buluşuyor. Bununla birlikte, doğrudan müşteriye ulaşan özel kanallar ve online satış altyapıları üzerinde de çalışmalarımızı



karar kıldık. Salihli'deki 80 dekarlık alanda modern tarım teknikleriyle üretim yapıyoruz. Türkiye'de küçük ölçekli

Son olarak Sardeon'un kalite politikası ve sertifikasyon süreci hakkında bilgi verir misiniz?

Üretim süreçlerimizin her aşamasında uluslararası standartlara bağlı kalmaya özen gösteriyoruz. Bu kapsamda ISO 9001 ve ISO 22000 kalite yönetim sistemleri, İyi Tarım Uygulamaları ve Global GAP gibi sertifikasyonlarla çalışıyoruz. Hedefimiz yalnızca yüksek kaliteli ürünler sunmak değil, aynı zamanda çevresel sürdürülebilirliği ve gıda güvenliğini de garanti altına almak. Türkiye'de olduğu kadar global pazarda da güvenilen ve tercih edilen bir üretici olma vizyonuyla hareket ediyoruz.



sürdürüyoruz. Ürünlerin hasattan sonra tazeliğini koruyarak ulaştırılması için tesis içerisinde 550 m³ kapasiteli soğuk hava deposu bulunuyor.

Kuşkonmaz üretimi hakkında detaylı bilgi verir misiniz? Alışık olmadığımız bu ürün hakkında nasıl araştırma yapıldı ve karar verildi? Türkiye'de başka nerede üretimi var? Alanın büyüklüğü ve elde edilen üretim ne kadar?

Kuşkonmaz, Türkiye'de üretimi henüz sınırlı olan, ancak Avrupa pazarında yüksek talep gören bir ürün. Bu potansiyeli değerlendirerek detaylı pazar araştırmaları ve pilot denemeler sonucunda "Sunlim" cinsi kuşkonmazda

kuşkonmaz üretimi Ege ve Marmara bölgelerinde yapılmakla birlikte, bu ölçekte organize ve entegre tesis sayısının az olduğunu söyleyebilirim.

Kuşkonmaz üretiminde hedef nedir? İhracat için pazar araştırmaları ne durumda? İhracat hedefi nedir?

Avrupa'da bilinirliği yüksek, güvenilir bir üretici haline gelmek en öncelikli hedefimiz. Almanya, Hollanda, Belçika gibi yüksek tüketim hacmine sahip pazarlarda yer almak üzere yoğun pazar araştırmaları yaptık. Kısa vadede Avrupa'ya düzenli taze kuşkonmaz sevkiyatı sağlamayı, orta vadede ise işlenmiş ve katma değerli ürün gruplarını pazara sunmayı planlıyoruz.



Mineral ve vitamin deposu KUŞKONMAZ



Anavatanı Asya ve Avrupa olarak bilinen kuşkonmaz, başta folik asit olmak üzere pek çok mineral ve vitamin bakımından zengin bir sebze.

Vücut sistemlerinde detoks görevi gören, yaşlanma karşıtı özelliğiyle dikkat çeken kuşkonmaz bitkisinin kemik erimesi ve kireçlenmeye karşı etkili olduğu biliniyor. Hem faydaları hem de lezzetiyle öne çıkan bu sebze şu vitamin ve mineraller bulunuyor:

Mineraller

Magnezyum, Sodyum, Demir, Bakır, Fosfor, Selenyum, Çinko, Kalsiyum, Mangan, Potasyum

Vitaminler

C, B1, B2, B3, A, E, K

Mucize bitkilerden biri olarak kabul edilen kuşkonmaz, güçlü bir idrar söktürücü ve kum dökücü olarak da

kullanılıyor. Kuşkonmaz bitkisi ayrıca kalbi güçlendiriyor, kanı temizliyor ve sindirimi kolaylaştırıyor. Lifli yapısı nedeniyle kabızlık sorunu yaşayanlar için de tavsiye ediliyor. Göz sağlığı için de etkili olduğu biliniyor.

100 gram çiğ kuşkonmaz sürgününde şu besinler bulunuyor: 13-16 g kalori, 2,2 g protein, 3,6 g karbonhidrat, 0 kolesterol, 0,2 g yağ, 0,7 g lif, 50 mg fosfor, 21 mg kalsiyum, 0,6 mg demir, 1 mg sodyum, 110 mg potasyum, 900 IU A vitamini, 0,16 mg B1 vitamini, 0,15 mg B2 vitamini, 1,4 mg B3 vitamini, 26 mg C vitamini ve 0,56 mg E vitamini.

Antioksidan yönünden zengin olan kuşkonmaz sürgünlerinin 100 gramında 54 mg folik asit bulunuyor. 150 gram kuşkonmaz günlük folik asit ihtiyacını karşılıyor.

Kuşkonmaz, etin yanında garnitür olarak özellikle lüks restoranlarda yaygın olarak kullanılıyor. Osmanlı saray

mutfağında da yer bulan bu bitkinin yaygınlaştırılması için Mustafa Kemal Atatürk tarafından 1934 yılında Yalova Devlet Çiftliği'ne araştırma ve dikim talimatı verdiği de biliniyor.

Kuşkonmaz ülkemizde Eskişehir, İzmir, Muğla, Mersin, Edirne, Erzurum ve Manisa'da üretiliyor.

Çiğ veya pişmiş olarak tüketilebilen kuşkonmaz, salatalarda ilave edilebildiği gibi, haşlama, ızgara, buharda pişirme, kızartma ve soteleme gibi çok farklı yöntemlerle hazırlanabiliyor.

Dünya çapında en çok kuşkonmaz üretimi Çin, Peru Meksika, Tayland ve Almanya'da gerçekleşiyor. Üretim miktarında Çin birinci sırada iken, en çok kuşkonmaz ihracatını ise Peru yapıyor. ABD, İspanya, Birleşik Krallık, Hollanda ve Belçika Peru'dan ithalat yapan başlıca ülkeler arasında yer alıyor.

Salihli'den 4 firma devler liginde

Salihli OSB'de faaliyet gösteren Vergo Enerji Sistemleri ile Lider Petfood, İstanbul Sanayi Odası'nın açıkladığı ilk 500 dev kuruluş listesinde yer aldı. Salihli'de faaliyet gösterip, merkezleri başka illerde olan Ofis Yem Gıda ve Sanko Enerji ile birlikte devler ligindeki Salihli firmalarının sayısı 4 oldu.

İstanbul Sanayi Odası, Türkiye genelindeki firmaları 2024 yılındaki performanslarına göre değerlendirdi. Salihli'de faaliyet gösteren 4 firma, "en büyükler" liginde yer alan 500 şirket arasına girmeyi başardı.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası'na kayıtlı olan enerji ekipmanları tedarikçisi Vergo Enerji Sistemleri, İSO'nun listesinde 262. sırada yer aldı. Vergo Enerji, bir önceki sene 388 olan sırasını performans artışıyla birlikte 262'ye taşımış oldu.

Evcil hayvan maması üreticisi Lider Petfood ise listeye 473. sıradan girdi. Lider Petfood da Vergo Enerji gibi bir önceki yıla göre daha iyi bir performans sergileyerek, bir önceki yıl 482 olan sırasından yukarı tırmandı ve 9 sıra birden yükselmiş oldu.

Merkezi Ankara'da olup Ankara Sanayi Odası'na kayıtlı ve Salihli'de şubesi bulunan Ofis Yem Gıda Sanayi ve Tic. A.Ş. şirketi ise 500 dev arasına 288. sıradan girdi. Merkezi Gaziantep'te olup Salihli'de şubesi bulunan Sanko Enerji Sanayi ve Tic. A.Ş. ise sıralamaya 337. olarak girdi.

İstanbul Sanayi Odası tarafından açıklanan ilk 500 büyük firma arasına Salihli'den 4 temsilci ile katılmanın gururunu yaşadıklarını belirten Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, Salihli'nin sanayi alanındaki performansının giderek arttığına dikkat çekti. Yüksel, sanayi alanındaki gelişmelerle ilgili şu



değerlendirmeyi yaptı:

"2024 verileri dikkate alınarak yapılan sıralamada Salihli TSO üyesi firma sayısı 2, Salihli'de faaliyet gösterip başka bir Oda'ya kayıtlı olan 2 şube ile birlikte devler listesindeki temsilcimiz 4 oldu. Henüz açıklanmadı ama ikinci 500 listesinde de en az beş şirketimizin yer alacağını düşünüyoruz.

Ekonominin geneline baktığımızda

yaşanan pek çok sorun arasında parlak performans gösteren üyelerimizin olması sevindirici. Başarılı sonuçları gönülden tebrik ederiz. Salihli Organize Sanayi Bölgesi'nin bu başarıda büyük bir payı olduğu inkar edilemez. En büyükler listesinde Salihli merkezli firmaların her ikisinin de Salihli OSB'de faaliyet göstermesi, bölgenin etkinliğini açıkça ortaya koydu."



Hayvancılık merkezi Hasalan gün geçtikçe kan kaybediyor



Tarımda ve özellikle de hayvancılıkta yaşanan sıkıntılar iyice gün yüzüne çıktı. Bu konuda yaşanan sıkıntılar küçük yerleşim yerlerinde daha çok görünür oluyor. Bunun en belirgin olarak hissedildiği yerlerden biri de Salihli'ye bağlı Hasalan Mahallesi. Bir zamanlar hayvancılıkta önemli bir merkez olan Hasalan'da hayvan varlığı 5 yılda 4'te 1'e geriledi.

Dergimizin her sayısında bir köyümüzü tanıtmaya devam ediyoruz. Bu sayıda Salihli'ye 6 km uzaklıktaki Hasalan'a konuk olduk. Salihli Ticaret ve Sanayi Odası'nın Meclis Başkanı Süleyman Oral ve Meclis Başkan Yardımcısı Özgür Ayçelik ile birlikte

mahalleyi ziyaret ettik.

Hasalan Muhtarı Mustafa Yavuzbilge, bizi kendi işlettiği köy kahvesinin önünde karşıladı. Salihli'ye çok yakın olmasına rağmen, terk edilmiş bir görünümde bulunan Hasalan'la ilgili bilgileri Muhtar ve kahvehanedeki köylülerden öğrendik.

Toplam 100 hanede 260 nüfusa sahip olan Hasalan, gündüz Salihli'ye iş için gidip akşam köye geri gelenlere kolay ulaşım imkanı sağlıyor. Buna rağmen, öğrendiğimize göre köyde en son yapılan ev 20 yıl öncesinden kalma. Yani Hasalan'da 20 yıldır yeni bir ev inşa edilmemiş.



Son yıllarda göç daha da hızlanmış. Öyle ki, evlenme çağındaki kızların müstakbel eşlerinden ilk isteği Salihli merkezde yaşamak. Hasalan'dan İzmir'e de çok göç yaşanmış.

Hasalanlılar bu konuda düşüncelerini şöyle dile getiriyor:

“Nüfusumuz git gide eriyor. Kızlar evlilikte köyde oturmama gibi bir şart koşuyor. Salihli'ye çok yakın olduğumuz halde, gençler burada kalmak istemiyor.”

Böyle olunca, köyde iş yapacak, tarla sürececek, üzüm toplayacak insan bulmakta sıkıntı yaşanıyor. Boşalan yerlere ise yabancılar yerleşiyor. Örneğin Suriye'den göç edenler köy arazisinden yer kiralayıp, toprağı onlar işliyor.

Üretimde tatsızlık

Hasalan'ın geçim kaynakları arasında birinci sırada bağcılık, ikinci sırada ise hayvancılık geliyor. Bu yıl, her iki üretimde de sıkıntı olduğunu anlatan Hasalan Muhtarı Yavuzbilge şu bilgileri verdi:

“Üzüm konusu, bu sene hava şartlarından dolayı sıkıntılı. Çay kenarında bulunan bağlar yüzde 90 oranında dondan zarar gördü. Bazı yerlerde ise yüzde 40-50 civarında verim düşüşü bekliyoruz. Bizim etrafımızdaki Çayköy, Çavlu, Çapaklı'da yer alan bağlar da dondan çok zarar gördü.

Büyükbaş hayvancılıkta da genel olarak büyük sıkıntılar yaşanıyor. 5-6 yıl önce büyükbaş hayvan sayısı 600 civarında idi ve sınırlarımızda 6 adet büyük çiftlik vardı. Şu anda sağmal olarak sadece 130 büyükbaş hayvan kaldı.

Yemi de kendi ürettiği halde, hayvan sahipleri maliyetleri karşılamakta zorluk çekiyor. Kooperatif yok. Yakınıımızdaki Kapancı'da kooperatif vardı, kapandı.

Süt alıcıları sütün litresini 14 TL'den alıyor (20 Nisan 2025) ama bunun karşılığında yemi bizden alacaksınız diye şart koşuyor. Yem fiyatını piyasadan daha yüksek fiyata bize satmak istiyorlar. Sütte çok büyük sıkıntı var. Maalesef süt fiyatı maliyetleri karşılamıyor. Hayvanlar kesime gönderiliyor.”

Mahallede küçükbaş hayvan sayısı da 200 adet civarında kalmış. Köyde otlatacak mera kalmaması, küçükbaş sayısında olumsuz bir etki yaratmış.

Komşu mahalle Kapancı, Hasalan'a 1 kilometre mesafede. Hasalan'daki okul çağındaki çocuklar, 900 nüfuslu bir yerleşim olan Kapancı'daki okula taşınmalı eğitim kapsamında gidiyor.

Hasalan'ın 6 bin dönüm arazisi bulunuyor. Bunun yüzde 70'i bağlarla kaplı. Geri kalan tarlalarda ise arpa buğday, mısır, sebze- meyve yetiştiriliyor. Herkes kendi ihtiyacı olan arpa buğdayı ve darıyı ekliyor. Köyde her hanede traktör ve motosiklet mutlaka bulunuyor.

Hasalan sakinleri, üretimin devlet tarafından destek görmediğinden yakınıyor. Devletin köylüye ve üretime sahip çıkmasını, teşvik vermesini istiyor. Köylüler “Üzüm için yıl boyu uğraşp didiniyoruz ama fiyat konusunda her



Muhtar Mustafa Yavuzbilge





şey tüccarın iki dudağı arasında oluyor. Pestisit kalıntısı var deyip, fiyatı dip seviyelere kadar indiriyorlar.” şeklinde yakınıyor.

Jeotermal seracılık

Hasalan'ın diğer mahallelerden belirgin farkı olarak sınırlarında iki büyük

jeotermal sera işletmesi bulunuyor. Lider Gıda ve Onursal Tarım'a ait seralarda yetiştirilen domatesler, ağırlıklı olarak ihracata gönderiliyor.

Lider Gıda, 2007 yılında Salihli'ye jeotermal seracılık yatırımı yapmaya başladı ve 2009 yılında üretime geçti. 2012 yılında sera alanını 350 dönüme ulaştırdı. Seralarda yıllık 6 bin ton ile 6 bin 500 ton arasında domates üretimi yapıyor. Üretimini yüzde 90-95'ini ihraç eden Lider Gıda, ağırlıklı olarak Avrupa ve Balkan ülkelerine frigorifik araçlarla domates gönderiyor.

Seralarının 230 dönümünde topraksız tarım uygulaması yapan Lider, ayrıca yine Hasalan mevkiindeki 630

dönümlük arazide zeytincilik yapıyor.

Hasalan mevkiinde seracılık yatırımı yapan bir diğer kuruluş olan Onursal Tarım, 140 dönümlük yer alan serasında domates üretimi yapıyor. Jeotermal ısıtmalı serada üretim yapan Onursal Tarım, İstanbul'daki Onur marketlerinin domates ihtiyacının önemli bölümünü Salihli'den karşılamış oluyor.

Atalan'dan Hasalan'a

Zeynep Hanım'ın çiftliği olarak bilinen ve köylüler tarafından zamanında satın alınan bir yer olan Hasalan'ın kurulduğu yerin daha önceleri at alanı olduğu ve burada cirit oynandığı tarihi kayıtlarda geçiyor. Köyün adının Atalan'dan değişerek günümüze Hasalan şeklinde geldiği anlatılıyor. Harun Ürer tarafından derlenen 2009 basımı “Kültür ve Tabiat Varlıklarıyla Salihli” kitabında yer alan bilgilere göre, Hasalan'ın ilk yerleşimi Çaltılı köyü yakınlarındaki Sütçülü'de, Konya'dan gelen Bektaşiler tarafından 1850'lerde kurulmuş. Sütçülü'den sonra Sart yakınlarındaki Edeli'ye gelen köylüler, 1938'de bugünkü Hasalan Köyü'nü kurdu. Köye 1950'lerden sonra Saçıklaralı ve Kızılkıçılı yörükleri yerleşti.

Kurtuluş Savaşı'nda yaralanan ve köye sığınan, su isteyen ancak sularını içmeden şehit düşen, köylülerin Seyit Ahmet Dede ve Kazım Dede dediği iki askere ait betonarme sanduka şeklindeki mezar, köyün içinde yer alıyor ve koruma altında bulunduruluyor. Köylülerin anlatımına göre bu yatırlardan Hasalan içinde 7 adet bulunuyor.



Lider Gıda, jeotermalle ısıtılan seralarda domates üretimi yapıyor.



Bali Kalitesi, Bali Lezzeti, Bali Güvenirliđi...

Usta Őeflerin sađ kolu, olmazsa olmazı, lezzet zengini Bali ũrũnleri.

Bereketli topraklardan sofralara sunulan tatlar.

41 yıllık Balođlu deneyimiyle...



• KŕzlenmiŐ Sebzeler • Soslar • Biber TurŐları • Konserve Grubu • Hazır Yemekler

bali
Safe & Healthy Food

 baloglugida.com.tr



Anadolu'nun Piramitleri BİNTEPELER

Salihli'nin 7 km batısında yer alan; Sardes'in kuzeyindeki Hermos (Gediz) nehri ile Gygaea (Marmara) gölü arasında kalan ve bugün "Bintepeler" olarak anılan genişçe bir bölge Lidyalı soyluların mezarlığıdır. Büyüklü küçüklü 120 kadar Tümülüs (tepecik), antik çağdan günümüze gezginlerin merakını uyandırmış, arkeolojik ilgiyi üzerine çekmiştir. Bu merak ve ilgi Bintepeler'in 2013 yılında UNESCO Dünya Mirası Listesi'ne aday olarak alınmasını sağlamıştır.

İlk belgeli kazı çalışmasını İzmir'in Prusya Konsolosu Ludwing H. Spiegelthal, 1853 yılında "Karun Kadar Zengin" deyiminde adı geçen Croesos/Karun'un babası Alyattes'e ait tümülüsü kazarak başlamıştır. Onu 1870 ve 1880 yılları arasında A. Choisy ve G. Dennis takip etmiştir.

Demir çağında Sardeslilerin ölülerini nereye gömdükleri henüz bilinmemektedir. Lidyalılarda, İÖ 6. yüzyıldan sonra Mermnad'lar hanedanlığı ile birlikte ortaya yeni bir ölü gömme geleneği çıkmıştı. Bu geleneğe göre

ölüler kesme kireç taşı veya mermerden yapılmış mezar odalarına konur ve üzeri yığılma toprak ile örtülürdü.

Tümülüs mezarlar olarak bilinen bu tepelere "Anadolu Piramitleri" adını vermek daha uygun olmalıdır. Bazı tümülüslerin boyu neredeyse piramitlerin boyuna ulaşacak büyüklüktedir. Üstelik Herodot ünlü tarih kitabında "Bu tümülüsler Mısır'daki piramitler kadar etkileyici ve büyüktürler" der.

Bintepeler bölgesinde bulunan 119 tümülüsün içinden üç tanesi olağanüstü boyutlarıyla diğerlerinden ayrılır. Bunlar doğudan batıya doğru, Mermnad hanedanlığı krallarından Alyattes, Gyges ve Sadyattes'e ait olduğu söylenen mezarlardır.

Tümülüslerin içindeki odaların bazıları dromos'lu (ön geçiş) bazıları değildir. Kapı geçidi olmayan odalara ceset tavandan sokulmuştur.

Mezar odalarının ölçüleri birbirlerinden pek farklı değildir. Önemli olan sadece mezar odasının üzerine yığılan toprağın miktarıdır. O dönemde, gömülen kişinin sosyal konumu ve



kişiliğinin önemine göre üzerine toprak atılıyordu. Tümülüslerin büyüklü küçüklü olmasının nedeni buradan kaynaklanmaktadır. Dilimizde yer alan "Toprağı bol olsun" deyiminin de buradan gelmekte olduğunu söyleyebiliriz.

Herodot, ünlü tarih kitabında Lidya Kralı Alyattes' in mezarından bahsederken şunları yazıyor:

"Mısır ve Babil'deki anıtlar bir yana, burada öyle bir anıt var ki, bilinen bütün öbürlerini aşar... Bu, Croesos'un babası Alyattes'in mezarıdır. Etekleri büyük taşlarla örülmüş bir toprak yığınıdır."

Gerçekten de Anadolu Piramitleri adıyla anılan Tümülüslerin en büyüğü Kral Alyattes için yaptırılmıştır. Çapı 535 m, taban çevresi bin 115 m ve yüksekliği 69 m olan bu yığılma tepenin altındaki mezar odasında, kralın pek çoğu altın ve gümüş madeninden değerli özel eşyaları



bulunuyordu.

Alyattes'in mezar odası Lidya duvar işçiliğinin en başarılı ve en cesur örneğini verir. Çok iyi perdahlanmış, mermerleşmiş kireçtaşı bloklar, demir bağlantılarla şaşırtıcı bir güzellikte birbirine birleştirilmiştir.

Herodot'a göre, Alyattes'in mezarının en yüksek yerindeki beş taş blok üzerinde bulunan yazıtlarda ise, "anıtın inşası için her meslek dalının ne kadar para verdiği" yazılıydı ve orada belirtilen rakamlara göre de küçük esnafın, el sanatkârlarının yanında en fazla ödemeyi aşk satıcısı genç kızlar yapmıştır. Yine Herodot'a göre, "Lidyalı halk kızlarının hepsi, kocaya varıncaya kadar kendilerini satarlar, çeyizlerini de buradan elde ettikleri paralarla yaparlardı."

Herodot'un tümülüsün tepesinde



olduğunu belirttiği yazıt kayanın, 1853'de de sağlam durduğu Ludwing H. Spiegelthal'ın tuttuğu notlarından anlaşılmaktadır. 1958 ve 1975 yılları arasında Sardes'te çalışmalar yapan George M.A. Hanfmann da bu taş bloğun varlığını yazılarında belirtiyor. Ama 1962 yılında yapılmak istenen bir ölçme sırasında, bu taşın definciler tarafından dinamitlendiği, tümülüsün bir kez daha soygun amaçlı tahrip edildiği anlaşılmıştır.

Mezar odaları daha Persler döneminde soyulmaya başlamış; bunu Romalılar, Haçlı Orduları takip etmiş ve günümüzde de hazine avcıları tarafından



soygun ve tahribata devam edilmiştir. Bu nedenle bir Lidya mezar odasında ölü gömme ve dinsel tören geleneğinin nasıl yapıldığını tam olarak anlama imkanımız yoktur.

Özellikle hazine avcılarının bu bölgenin 2 bin 500 yıldır soyulduğunu ve para edecek bir şey kalmadığını bilmeleri gerekir. Mermer ve taş blokların dinamitlenmesi hem boş bir çaba hem de kültür mirasına ihanettir. Günümüzde,

zaten boşaltılmış, soyulmuş bu yerlerin definciler tarafından soygun amaçlı hâlâ kazılıyor olması bilgisizlik ve sorumsuzluğun eseridir.

Günümüzde bölge, turizmciler tarafından keşfedilmiş ve turizme açılmıştır. Önümüzdeki yıllarda Bintepele ve Sardes ile birlikte, Kula Jeoparkı bölgemizin bacasız sanayi olarak tabir edilen turizm açısından yeni kazanç kapısı olacaktır.



Girişimci kadınlar, bir hayale ortak oldu

Salihli TSO'nun Kadın Girişimciler Kurulu üyelerinin Tanıtım Günleri etkinliği bayram havası estirdi. 120 girişimci kadının 240 stantta sergilediği el emeği ürünleri, aile bütçelerine katkı sağlamak amacıyla satışa sunuldu. Tanıtım Günleri'ne Alaşehir, Kula, Selendi, Soma ve Gökeyüp kadın kooperatiflerinin yanı sıra sivil toplum kuruluşları da katıldı.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Kadın Girişimciler Kurulu, Gençlik Haftası ve Anneler Günü'nü ortak bir etkinlikte birleştirerek, Atatürk Kent Meydanı'nda Kadın Girişimciler Tanıtım Günleri etkinliği düzenledi. 17.'si düzenlenen ve "Bir Günde Bir Hayale Ortak Oluyoruz" temasıyla gerçekleştirilen etkinliğe katılan



Süleyman Oral, Emniyet Müdürü Burhan Demirkıran, meslek odaları başkanları, Salihli TSO Meclis üyeleri, Salihli Muhtarlar Derneği üyeleri, kurum müdürleri ve Salihli halkı katıldı.

Bir şölen havasında geçen tanıtım günleri Açı Koleji'nin bando gösterisiyle başladı. Bahçeşehir Koleji'nin vals,

Açı Koleji'nin harmandalı gösterisinde bulunduğu etkinliğin açılış seremonisinde kadın girişimcilerin ritim gösterisi de büyük ilgi gördü.

Tanıtım günlerinin ilk konuşmalarını yapan Butik Öznur'un işletmecisi Öznur Kuştan ve ev gereçleri satışına yönelik My Best Home mağazasını işleten Yeşim

girişimci kadınlar, el emeği ürünlerini tanıtmanın yanı sıra satış yaparak aile bütçelerine ve ülke ekonomisine katkı sağlama imkanı buldu.

Salihli TSO'nun Kadın Girişimci Tanıtım Günleri'ne Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan, Salihli Belediye Başkan Yardımcısı Yavuz Özdem, Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, Salihli TSO Meclis Başkanı



Yener ve Merve Altıntaş, girişimcilik hikayelerini anlattı.

Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Benay Oral yaptığı takdim konuşmasında kadın emeğini Salihli halkıyla buluşturmak hedefiyle yola çıktıklarını ve kadın dayanışması ile güzel işler başardıklarının altını çizdi.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, 17.'si düzenlenen tanıtım günleri etkinliğinin her yıl daha yüksek



Salihli KGGK
Başkanı Benay Oral



katılımlı ve coşkulu geçtiğini anlattı. Yüksel, 9 yıl önce 30 kadın ile başlayan Tanıtım Günleri'nde bu yıl 360 rakamına ulaştıklarını belirterek, KOSGEB kanalıyla 650 kişiye girişimcilik eğitimi verdiklerini kaydetti. Yüksel şunları



söyledi:

“KOSGEB eğitimlerinin yanı sıra, Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu'nun iş yaşamına kadınların daha güçlü katılmasına yönelik girişimleri çok güzel sonuçlar veriyor. Kendi el emeği ürünlerini değerlendirmek isteyen kadınlar, Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu'nun sunduğu eğitim olanaklarıyla kendilerini geliştiriyor. Bu sayede kadınların bir yandan özgüvenleri artarken, diğer yandan da aile bütçelerine ciddi katkılar sağlıyor.”

Salihli Belediye Başkan Yardımcısı Yavuz Özdem, kadınların tanıtım günleri ile ilçenin ekonomisine ve sosyal hayatına hareket getirdiğini belirterek, girişimci kadınların bu yoğun emeklerinin çok değerli olduğunu belirtti.

Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan da yaptığı konuşmada Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu'nu bu güzel etkinliği düzenledikleri için kutladı ve kadınların iş yaşamına katılmasını sonuna kadar desteklediklerini ifade etti.

Tanıtım günlerine katılan protokol üyeleri, konuşmalardan sonra stantları tek tek gezdi ve girişimci kadınlara desteklerini sunarak başarılar diledi.

Salihli Belediye Başkanı Mazlum Nurlu ve başkan yardımcıları da etkinliğin öğleden sonraki programına katılarak, stantları dolaştı ve kadınlara bereketli kazanç dileklerinde bulundu. Nurlu, kadınların her zaman yanında olduklarını ve desteklemeye devam edeceklerini ifade etti.



Girişimci kadınlara onur

Kadınlar Günü kutlamaları çerçevesinde başarılı çalışmalarını nedeniyle Selvet Sevinç ve Atiye Yazla'ya "girişimci"; Bahar Güneş'e "genç girişimci", Şenol Yasa ve Songül Arı'ya "onur" ödülü sunuldu.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası'nın Kadın Girişimciler Kurulu, geleneksel hale getirdiği Dünya Kadınlar Günü kutlamaları çerçevesinde bir dizi etkinlik gerçekleştirdi. 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla gerçekleştirilen kutlamalarda ödül töreninin yanı sıra defile, müzik dinletisi ve Kadın Girişimciler Kurulu üyelerinin ritim gösterisi yer aldı.

Lidya Sardes Otel'de gerçekleştirilen Dünya Kadınlar Günü kutlamasına Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, Meclis Başkanı Süleyman Oral, Yönetim Kurulu Başkan Yardımcıları Günay Topkaya ve Taner Kalay'ın yanı sıra çok sayıda Salihlili katıldı.

İlçe ekonomisine değer katan, başarılı çalışmalarıyla topluma örnek olan hemcinslerini ödüllendirmeyi bir gelenek haline getiren Salihli TSO'nun Kadın Girişimciler Kurulu, bu yıl 9.'sünü gerçekleştirdiği etkinlikte 5 kadına girişimcilik, genç girişimcilik ve onur



ödülü takdim etti.

Ödül töreni öncesi bir konuşma yapan Salihli TSO Başkanı İbrahim Yüksel, kadınların ekonomiye katılmasını ve katma değer yaratmasını önemstediklerini belirterek, bu konuda her türlü desteği



sunduklarını kaydetti. Yüksel, kadınlara ekonomik özgürlük kazandırmayı teşvik etme konusunda büyük başarı gösteren Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu'nu tebrik etti.

Konuşmaların sonunda, erkeklerin egemen olduğu toprak sanayi sektöründe 20 yıldır başarılı çalışmalar yapan Selvet Sevinç'in yanı sıra, sigortacı Atiye Yazla'ya girişimcilik ödülü sunuldu. Salihli'nin eski konfeksiyoncularından Reyhan Akkoyun'un kızı şarküteri işletmecisi Bahar Güneş'e genç girişimcilik ödülü; Salihli'de uzun yıllar Funda Giyim'i işleten Şenol Yasa ve Salihli'nin ilk ve tek şehir içi hattı kadın

minibüs şoförü Songül Arı'ya da "Onur Ödülü" takdim edildi.

Ödül töreni sonrasında Ad- El Haute Couture ve Natalie Milano Moda tarafından sunulan defile katılımcılar tarafından büyük ilgi gördü. Derin's Bridal Shop markasıyla düğün kıyafetleri ve aksesuarları satışı yapan ve Alsancak'ta bir satış yeri bulunan Derin Özyenilmez ile Salihli Sarraflar ve Kuyumcular Derneği'ni temsilen Hayat Kuyumculuk yetkilisi Müşerref Yılmaz yaptıkları işler hakkında tanıtıcı bilgiler sundu.

Etkinlik, keman ve yan flüt sanatçılarının dinletisi ile Salihli TSO Kadın Girişimciler Kurulu'nun ritim ve müzik ziyafetiyle son buldu.



Atiye Yazla



Selvet Sevinç

Mi ReLLa ssa Mozzarella

Mozzarellanın
en taze, en lezzetli hali!

Dondurulmuş
Gıda
Reyonlarında



Don zararına karşı acil önlemler belirlendi

Tarım ürünlerine büyük zarar veren donun açtığı zararlar meslek odalarının yetkilileri ve muhtarların katılımıyla detaylı olarak ele alındı. Toplantıda, çiftçinin zararının karşılanması ve üretimden vazgeçmemesi için 6 maddelik acil önlem paketi ortaya kondu.

Salihli TSO'da bir araya gelen meslek odalarının başkanları ve mahalle muhtarları, acil olarak alınması gereken önlemleri tespit etti.

Toplantıya Salihli TSO Başkanı İbrahim Yüksel, Ziraat Odası Başkanı Cem Yalvaç, Ticaret Borsası Başkanı Yetiş Aksoy, İstanbul Ticaret Borsası Meclis Başkanı Ahmet Bülent Kasap, TARIŞ Üst Birlik Yönetim Kurulu Üyesi Ali Rıza Onur, Esnaf ve Sanatkarlar Kooperatifi Başkanı Erdal Tunca, meslek odalarının başkanları, Salihli TSO Meclis üyeleri ile tarlalarda büyük zarar oluşan mahallelerin muhtarları katıldı.

Salihli TSO Başkanı İbrahim Yüksel, bölgede 11-12 Nisan tarihlerinde meydana gelen ani ısı düşüşü ve donun sebep olduğu tarlalardaki ürün kaybının tahmin edilenin çok ötesinde olduğunu ve acil önlem alınmaması halinde çiftçinin bu zararın altında kalkmasının mümkün olmadığını ifade etti.

Toplantıya katılan mahalle muhtarları teker teker söz alarak, ürünlerin durumu



ve kayıp oranları hakkında bilgi verdi. Yapılan açıklamalara göre en büyük zarar yüzde 95 oranı ile badem ve kayısı ağaçlarında meydana geldi. Salihli'nin tarımsal üretiminin birinci sırasında bulunan Sultanıye cinsi üzümde ise yarı yarıya bir kayıp olduğu; bunun da üreticiyi ve bölge ekonomisini olumsuz etkileyeceği görüşleri dile getirildi.

Salihli TSO'daki toplantıda, önümüzdeki yıllarda üretimin sekteye uğramaması ve üreticinin zararının karşılanabilmesi için alınması gereken önlemler şöyle sıralandı:

- Salihli'de dondan zarar gören alanlar afet bölgesi ilan edilmeli,
- Çiftçinin kamu bankalarına tarım kredi kooperatiflerine ve esnaf kredi kefalet kooperatiflerine olan borçları 2 yıl

faizsiz olarak ertelenmeli,

- Üreticilere sübvansiyonlu sıfır faizli işletme kredisi kullanılmalı,

- Yüksek olması nedeniyle çiftçinin yaptırmaktan kaçındığı tarım sigortası TARSİM primleri uygun rakamlara çekilmeli,

- Bölgede iklimin değişmesine ve don olaylarının görülmesine sebebiyet veren kurumuş Gölarmara Gölü'nün yeniden su ile dolması için gerekli önlemler alınmalı,

- Gelecek yıllarda dondan ve doludan zarar görmeyi önleyecek önlemlerin ve tedbirlerin alınması konusunda Tarım Bakanlığı tarafından projeler geliştirilmeli.



Salihli zeytinyağı için coğrafi işaret hazırlığı

Salihli'nin kaliteli zeytinlerinden üretilen ödüllü zeytinyağları, ilçedeki ilgili kurumları coğrafi işaret tescili konusunda araştırma yapmaya yöneltti. Salihli TSO, Ticaret Borsası ve Ziraat Odası Başkanları, zeytinyağı üreticileriyle bir araya gelerek izlenecek yol hakkında fikir alışverişinde bulundu.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası'nın ilçenin karakteristik ürünlerine ardu adına aldığı coğrafi işaret tescilleri, yeni bir ürünü daha ön plana çıkardı. Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı İbrahim Yüksel, Salihli Ticaret Borsası Başkanı Yetiş Aksoy, Salihli Ziraat Odası Başkanı Cem Yalvaç, Salihli TSO Başkan Yardımcısı Günay Topkaya, zeytinyağı üreticileri ile bir araya gelerek,



zeytinyağına coğrafi işaret alınması konusunda atılacak adımlar hakkında görüş alışverişinde bulundu.

Kroisos Zeytincilik yetkilisi Hikmet Bacak, Pulathaneliler Gıda yetkilisi Semih Yetim, Akansel Zeytincilik yetkilisi Şengül Akansel, Özbal Zeytincilik'ten Rasim Paşa ve Sinan Akça'nın da katıldığı Salihli TSO'daki toplantıda, kalitesiyle isminden söz ettiren Salihli Zeytinyağı'nın tescil ettirilmesi konusunda fikir birliğine varıldı.

Salihli Zeytinyağı'nda üst üste alınan uluslararası düzeydeki ödüllerin sayısının 18'e ulaştığı ve bunun tescil konusunda çok önemli bir avantaj olacağı konusunda görüş belirten katılımcılar, Salihli İlçe Tarım Müdürlüğü'nden gerekli bilgi ve belge desteği talep etme konusunda görüş belirtti.

Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, Oda olarak ilki 2007 yılında Salihli Kirazı ve Salihli Odun Köfte'ye olmak üzere, bu güne kadar Kula Leblebisi ve Gökeyüp Çömleği'nin de dahil olduğu 4 ürüne coğrafi işaret

tescili alındığı bilgisini verdi. Sultaniye Üzüm Pekmezi konusundaki tescil başvurusunun da yakında sonuçlanmasını beklediklerini anlatan Yüksel, üzümünden sonra en yaygın ikinci ürün haline gelen zeytin konusunda da harekete geçme zamanının geldiğinin altını çizdi.

Salihli zeytininin üstün kalitesiyle aranan bir ürün haline geldiğini belirten oda başkanları ve zeytinyağı üreticileri, Salihli'de büyük parsellerde, bilinçli üreticiler tarafından üretilen zeytinlerin kalite olarak benzerlerinden çok üstün geldiği; Akhisar'da zeytin ağaçlarının ortalama yaşı 38 iken Salihli'de yaş ortalamasının 9 olduğu ve bunun da kaliteye olumlu yansıdığı görüşünü savundu. Salihli zeytininde Akhisar'a göre sulama oranının da daha yüksek olduğu ifade edildi.

Toplantı sonunda, Salihli Zeytinyağı'na coğrafi işaret tescili başvurusu yapılması konusunda gerekli adımların bir an önce atılması konusunda ortak karar alındı.



Kulalı ve Selendili iş insanlarına Salihli TSO'dan 101 ödül

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası, en fazla vergi veren, en çok istihdam sağlayan ve ihracat yapan Kula ve Selendi'deki üyelerini ödüllendirdi. 2022 ve 2023 yıllarındaki faaliyet ve gelirleri kapsayan değerlendirme sonucunda 101 kişiye plaket takdim edildi.

Salihli Ticaret ve Sanayi Odası, kendi bünyesinde bulunan Kula ve Selendi'deki iş dünyasına yönelik "Kent Ekonomi Ödülleri Töreni" düzenledi. Meclis Toplantısı'nı Kula'daki Tome Tesisleri'nde gerçekleştiren Salihli TSO, iki komşu ilçenin iş dünyası temsilcilerini de etkinlikte buluşturdu.

Ekonomi Ödülleri Töreni'ne Kula Kaymakamı Ömer Ahmet Özdemir, Kula Belediye Başkanı Semra Gündüz, Kula Emniyet Müdürü Ali Rıza Gökmen, Kula SGK Müdürü Mehmet Dutar, Kula Mal Müdürü Enver Kahraman, Kula Vergi Dairesi Müdürü Mehmet Demirci, Selendi Emniyet Amiri Emre Gevanci, Selendi Mal Müdürü Hamza Bayram, Salihli TSO Meclis Üyeleri, Kula ve Selendi meslek odaları başkanları ile Kula ve Selendili iş



insanları katıldı.

Ödül Töreni'nin açış konuşmasını yapan Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, bir gelenek haline getirdikleri Kent Ekonomi Ödül Töreni ile 2022 ve 2023 yıllarında en çok kurumlar ve gelir vergisi veren, en fazla istihdam sağlayan, en çok ihracat yapan üyelerine bir yandan teşekkür ederken, diğer yandan da daha fazlasını yapmaları

konusunda teşvik etmeyi amaçladıklarını belirtti.

Ülke ekonomisinin durumu ve iş çevrelerinin karşılaştığı sorunlar hakkında da genel bir değerlendirme yapan Yüksel, özel sektörün finansmana ulaşmada zorluklar çektiğini kaydetti. Kalifiye eleman sıkıntısının da önemli boyutlara ulaştığına dikkat çeken Yüksel şu değerlendirmeyi yaptı:



Kula Kaymakamı
Ömer Ahmet Özdemir





“İş dünyasının en önemli sorunu kalifiye eleman bulamamak iken, ülkemizin en önemli sorunlarından biri de işsizliktir. Genel işsizliğin oranının yüzde 8,6 ile 3 milyon 100 bin kişiye ulaştığını istatistiki verilerden görüyoruz. Bu da bize durumun nasıl bir tezat içinde olduğunu açıkça gösteriyor. Bir tarafta kalifiye eleman ihtiyacı, diğer tarafta işsizlik sorunu. Demek ki gençlerimizi ihtiyaçlar doğrultusunda yetiştiremiyoruz. Ülke olarak bu sorunu çözmek zorundayız.”

Ekonomi Ödülleri Töreni’nde bir konuşma yapan Kula Kaymakamı Ömer Ahmet Özdemir, verginin önemine vurgu yaptı. Kaymakam Özdemir, vergisini hakkıyla ödeyen, ihracat yaparak ve istihdam sağlayarak ekonomiye katkı sağlayan iş insanlarına teşekkür etti.

Törende Kula ve Selendi’de 2022 ve 2023 yıllarında en çok kurumlar vergisi veren, en çok gelir vergisi ödeyen, en çok ihracat yapan ve en fazla istihdam sağlayan toplam 101 kurum ve kişiye plaket takdim edildi. Etkinlikte ayrıca Kula ve Selendi’de 30 yılını dolduran faal firmalar da plaketle ödüllendirildi.

Kula 2022

Kurumlar Vergisi

1. Çemar Mermer San ve Tic A.Ş.
2. Özümücü Gıda Temizlik Ltd. Şti.
3. Kaya Motorlu Araçlar A.Ş.
4. İmamoğlu Tekstil Ltd. Şti.
5. Yavaş İnşaat Ltd. Şti.
6. Ayhan Yücel Akdoğan Ltd. Şti.
7. Çeçen Mermer A.Ş.
8. Doğal Hayvancılık Ltd. Şti.
9. İkiler Deri Ltd. Şti.
10. Egeli Süt Ltd. Şti.

Gelir Vergisi

1. Uğur İmamoğlu
2. Zeynep Merve Sapmaz
3. Mehmet Ulvi Uysal
4. Ali Temiz
5. İsa Mert
6. Cengiz Mert
7. Şefika Çankaya
8. Etem Doğan
9. Önder Özgen
10. Alaettin Palanduz



İhracat

1. Yurtdaş Tarım Ltd. Şti.
2. Gülmak Makine Ltd. Şti.
3. Kollagen Ltd. Şti.

İstihdam

1. Akar Tekstil A.Ş.
2. Çeçen Traverten Ltd. Şti.
3. Ayışığı Tekstil Ltd. Şti.
4. Enver Turizm Ltd. Şti.
5. Kulalac Bebek Ltd. Şti.
6. Güven Madencilik A.Ş.
7. Doğal Hayvancılık A.Ş.
8. İmamoğlu Tekstil Ltd. Şti.
9. Mustafa Ekin Ltd. Şti.
10. Süreko Atık Yönetim A.Ş.

30 yılını dolduran firma

SS Kula Ayakkabıcılar ve Yan Sanayi ve Site İşletme Kooperatifi

Kula 2023**Kurumlar Vergisi**

1. Özümücü Gıda Temizlik Ltd. Şti
2. Kaya Motorlu Araçlar A.Ş.
3. Çemar Mermer A.Ş.
4. İmamoğlu Tekstil Ltd. Şti.
5. Yavaş İnşaat Malzemeleri Ltd. Şti.
6. SS Kula Leblebiciler Yan Sanayi Toplu İşyeri Yapı Koop.
7. Yurtdaş Tarım Ltd. Şti.
8. STR Akaryakıt A.Ş.
9. Ayhan Yücel Akdoğan Ltd. Şti.
10. Sapmaz Enerji A.Ş.

Gelir Vergisi

1. Uğur İmamoğlu
2. Mehmet Ulvi Uysal
3. İsa Mert
4. Cengiz Mert
5. Etem Doğaner
6. Alaettin Palanduz
7. Yasin Sandallıoğlu
8. Ali Temiz
9. Serap Özkurt
10. Ramazan Demir

İhracat

1. Uğur İmamoğlu
2. Yurtdaş Tarım Ltd. Şti.
3. İkiler Deri Ltd. Şti.
4. Gülmak Makina Ltd. Şti.

**İstihdam**

1. Çeçen Traverten Ltd. Şti.
2. Akar Tekstil A.Ş.
3. Ayışığı Tekstil Ltd. Şti.
4. TPCL Yenilenebilir A.Ş.
5. Enver Turizm Ltd. Şti.
6. Kulalac Bebek Ltd. Şti.
7. Güven Madencilik A.Ş.
8. İmamoğlu Tekstil Ltd. Şti.
9. Doğal Hayvancılık Tarım A.Ş.
10. Kula Madensuyu A.Ş.

30 yılı dolduran üyeler

Emre Akaryakıt Ltd. Şti.
Körez Plastik Ltd. Şti.
STR Akaryakıt A.Ş.

Selendi 2022**Kurumlar Vergisi**

1. Mahmut Kaya Süt Ürünleri Ltd. Şti.
2. Kayalar Süt Ltd. Şti.
3. Kaya-San Beyaz Eşya Ltd. Şti.
4. Kaya-Mak Elektronik Ltd. Şti.
5. Yılmazlar Ltd. Şti.
6. Seltaş Akaryakıt A.Ş.
7. Akçaylar Kavafiye Ltd. Şti.
8. Yiğit Süt Hayvancılık Ltd. Şti.
9. Öztarım Veterinerlik Ltd. Şti.
10. Ertuğrullar Zirai İlaç Ltd. Şti.

Gelir Vergisi

Necdet Köse

**İstihdam**

1. Kaya Taş Taşımacılık Ltd. Şti.
2. Mahmut Kaya Süt Ürünleri Ltd. Şti.
3. Kay San Beyaz Eşya Ltd. Şti.
4. Kayalar Süt Ürünleri Ltd. Şti.

30 yılını dolduran üye

Seltaş Akaryakıt San. ve Tic. A.Ş.

Selendi 2023**Kurumlar Vergisi**

1. Mahmut Kaya Süt Ürünleri Ltd. Şti.
2. Selendi Karabacak Ltd. Şti.
3. Seltaş Akaryakıt A.Ş.
4. Kaya San Beyaz Eşya Ltd. Şti.
5. Ege Kayalar Ltd. Şti.
6. Kuzey Group Ltd. Şti.
7. Yılmazlar RME Ltd. Şti.
8. Ertuğrullar Zirai İlaç Ltd. Şti.
9. Kaya Mak Ltd. Şti.
10. Yiğit Süt Ltd. Şti.

Gelir Vergisi

Necdet Köse

İstihdam

1. Bey Sav Tekstil Ltd. Şti.
2. Mahmut Kaya Süt Ürünleri Ltd. Şti.
3. Kaya San Beyaz Eşya Ltd. Şti.

Kula 2022 ve 2023 ödülleri



Kula Kurumlar 2022



Kula Gelir 2022



Kula İhracat 2022



Kula İstihdam 2022



Kula Kurumlar 2023



Kula Gelir 2023



Kula Gelir 2023 (2)



Kula 30 yıl 2022-2023

Selendi 2022 ve 2023 ödülleri



Kula İhracat 2023



Kula İstihdam 2023



Selendi Kurumlar 2022



Selendi Gelir 2022 - 2023



Selendi İstihdam 2022



Selendi Kurumlar 2023



STR Akaryakt A.Ş.



Selendi İstihdam 2023

Yüksel, TOBB Genel Kurulu'na hitap etti

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği'nin (TOBB) 81. Mali Genel Kurul Toplantısı, Ankara'da gerçekleştirildi. TOBB delegeleri olan Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Başkanı Süleyman Oral, Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel ve Başkan Yardımcısı Günay Topkaya, Salihli TSO'yu Ankara'da temsil etti.

Genel Kurul öncesinde TOBB Genel Kurul Divanı, Yönetim Kurulu üyeleri, konseyler, oda ve borsa başkanları ile delegeler toplu olarak Anıtkabir'i ziyaret ederek, Ata'nın huzurunda saygı

duruşunda bulundu.

TOBB'un 81. Mali Genel Kurulu Ticaret Bakanı Ömer Bolat, oda ve borsa camiasının temsilcilerinden oluşan ve 81 ilden gelen 3 bin civarındaki iş insanının katılımıyla TOBB'un Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi (TOBB ETÜ) Konferans Merkezi'nde düzenlendi.

TOBB'un AB Uyum Komisyonu Başkanı olan Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel, genel kurul delegelerine hitap etmek üzere kürsüye çıkarak, komisyonun bir yıllık faaliyetlerini anlattı.



Türkiye- AB Karma İstişare Komisyonu'nun geçtiğimiz yılın Ekim ayında Brüksel'de toplandığını anlatan Yüksel, Eurochambres kapsamında çalışmalar ile Türkiye- AB Bilgi Merkezleri projelerinin devam ettiğini; Türkiye- AB İş Diyalogu projesinin ikinci versiyonunun da başlatıldığını kaydetti.



AB Uyum Komisyonu, durum değerlendirmesi yaptı

TOBB'un 81. Genel Kurulu öncesi Birliğe bağlı komisyonların toplantıları yapıldı. Salihli TSO Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Yüksel'in Başkan olarak görev yaptığı Avrupa Birliği Uyum Komisyonu üyeleri de bir toplantı yaparak yapılan çalışmaları değerlendirdi.

TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Cihat Lokmanoglu'nun da katıldığı değerlendirme toplantısında şu isimler yer aldı: AB Komisyonu Başkan Yardımcısı Uzunköprü TSO Başkanı İsmail Akalın, Komisyon Sözcüsü Marmaris Ticaret Odası Başkanı Sebahat Ece Baysal, Komisyon Raportörü Osmaniye TSO Başkan Yardımcısı Mehmet Ali Kaya ve Komisyon Üyeleri Çarşamba TSO

Başkanı Ayhan Sonkaya, Hayrabolu TSO Başkanı Fehmi Altayoğlu, Bafra TSO Başkanı Serdal Sefa Kocabaş, Biga TSO Başkanı Şadan Doğan.

Avrupa Birliği ile ilişkilerin geliştirilmesine yönelik çalışmaların ve gelişmelerin değerlendirildiği toplantı hakkında bilgi veren AB Komisyonu Başkanı İbrahim Yüksel, şunları söyledi:

“İş dünyası olarak Avrupa Birliği kriterlerine uyum konusunda sürdürülen çalışmalara her türlü desteği vermeye hazırız. Biz Avrupa Birliği'ne dahil olmanın ve önümüze konulan şartların yerine getirilmesinin ısrarlı takipçisiyiz. Bu konuda tüm iş çevreleri olarak katkı koymaya hazırız.”



Summary of this issue (May 2025)



Non-governmental organizations are multi-structures such as chambers professional organizations, cooperatives and associations arising from unity of members. Salihli is a very rich district in terms of Non-governmental organizations, briefly NGOs.

Salihli is a city in which we take great pleasure to live, in which the value of human being is at the highest level, and famous for its being tolerant. Professional organizations, cooperatives, associations and their agencies are intensive in our district. There is a harmony between those which is not seen in many cities. We feel very lucky about it.

District Governor, who is the local authority, as well as Mayor, Chief Public Prosecutor, police commissioner, Gendarme Commander and administrators of organizations are in harmony in our city and it paves the way for the creation of synergy in Salihli.

In this edition of our magazine, we hosted NGOs in our pages both to introduce them and to make the magazine as a compact reference guide for those. This harmony between the chambers both is an achievement for Salihli and strengthens our hand for aids to be done or shaping public opinion.

Power of Civil Society

The subject adorning the cover of our magazine is Gökeyüp Pottery. These potteries are important means of living in our Gökeyüp Neighbourhood which has been maintaining a tradition dating back to centuries ago. As a result of our application as Salihli CCI, Geographical indication registration was made by Turkish Patent and Trademark Office.

Fame of Clay pots shaped in the dexterous hands of Gökeyüp Women has already crossed the borders of Manisa Province. Dishes cooked in these clay pots, which have lighter colour close to golden yellow when compared to similar ones are so delicious.

We believe that Gökeyüp Potteries will gain more and more value with the positive effect of Geographical indication and contribute to promotion of Salihli.

Our Governor Ali Gündoğan and our Mayor Mazlum Nurlu added value to 73. edition of our magazine with interviews.

Have a good reading

Sincerely yours.

İbrahim Yüksel

**Chairman / Salihli Chamber of
Commerce and Industry**

Pottery of Gökeyüp registered from now on



Gökeyüp, which is one of mountain villages associated with Salihli has been maintaining pottery dating back to centuries ago with traditional methods. These labour-intensive potteries shaped in the hands of women have been registered with Geographical Identification by Turkish Patent and Trademark Office as a result of application of Salihli CCI

Powerful NGOs of Salihli work in harmony



Representatives of Professional Organizations and Non-governmental organizations who are public leaders of Salihli, can react quickly in cases when a common decision is required, unlike in other cities. Chambers, cooperatives and NGOs are acting in a harmonious work environment as if they discovered the magic power of acting jointly.

Asparagus, Widens range of Salihli's commercial product



Thanks to Norm Holding, which has invested in agriculture, Salihli, the vegetable and fruit warehouse of Ege Region, has met an entirely new product. Asparagus, which is the indispensable side dish of menus of luxurious restaurants, are produced in a wide land in Kabazlı Neighbourhood. The product, trademark of which is "Sardeon", is sold domestically and in chain supermarkets and exported to European Countries.

Entrepreneur women become partners in a dream



Promotion Days Activity of members of Salihli CCI Women Entrepreneurs Committee passed like a feast. Handmade products of 120 Entrepreneur women they displayed in 240 stalls were presented for sale in order to contribute to family budgets. Not only women's cooperatives of Alaşehir, Kula, Selendi, Soma and Gökeyüp but also non-governmental organizations participated in the promotion days.

**BETONDA
ÖNCÜ
KALİTE**

ÖNALLAR

HAZIR BETON - HAZIR SIVA - TAŞ OCAĞI




SEKTÖR MEDYA

**Kaliteli güvenilir
yaşam için
en doğru çözüm
ortağınız..**

  **onallarhazirbeton**


 **www.onallarhazirbeton.com**


 Tesis-1: Taytan Mah. Küme Evleri Alaşehir Çayı Cad. No:9 Salihli/Manisa

 0.236. 739 24 00 - 0.533. 763 19 01

 Tesis-2: Esenyazı Mah. Esenyazı Sok. No: 275 Kula/Manisa


 0.549. 823 78 54 - 0.533. 691 69 32


 Tesis-3: Barış Mah. Yıldırım Beyazıt Cad. No:107 Alaşehir/Manisa

 0.533. 601 11 59

 Tesis-4: Kınık Mah. Koparanlar Cad. No:20/A Selendi/Manisa

 0.549. 823 78 54

 Taş Ocağı: Esenyazı Mah. Esenyazı Sok. No: 275 Kula/Manisa

 0. 533.691 69 32 - 0. 533.499 76 99



LIDYA SARDES HOTEL Thermal & SPA

Doğanın içinde huzurlu bir mola



Termal Suyumuz

Termal suyumuz sizlere huzur ve yenilenme hissi yaşatacak.



Spa

Kişiyeye özel bakım ve programlarımızla yenilediğinizi hissedeceksiniz.



Lidya Ocakbaşı

Türk mutfağının eşsiz lezzetlerini tadarak günün yorgunluğunu atmış olacaksınız.



Toplantı&Organizasyon

Modern ve şık mekanları ile her türlü organizasyonlarınız için biz hazırız.

Hızlıca ve kolayca
rezervasyon oluşturun.

0236 715 55 55
lidyatermalotel.com



DEMAS
İNŞAAT



MKSG
İNŞAAT

RIVA



© demasgayrimenkul

© mksginsaat

📍 Zafer Mh .8. Sk.No:9/B Salihli /Manisa Ptt Arkası